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rCongresul al IX-lea—începutul unei noi epoci

in dezvoltarea economico-socială a țării

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST
suprem angajament

de faptă revoluționară

în spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu
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EFORTURI SUSJINUTE PENTRU REALIZAREA 
INTEGRALĂ A SARCINILOR ECONOMICE

CAMPANIA DE VARA 
front larg de acțiune 
pentru toți lucrătorii 

ogoarelor, pentru tineri
® Secerișul griului, lucrare prioritară a acestor zile, 
trebuie încheiat pînă la sfîrșitul săptămînii în un'tățiie 
din sudul țării © Livrarea neintîrziată a producției la 
fondul de stat, conform contractelor © in „flux con
tinuu”, cu maximă rapiditate, însămințarea culturilor 
succesive O Recoltarea furajelor — acțiune importantă 
pentru zootehnie • Culesul legumelor și fructelor, 
tot mai intens • Tinerii — o prezență activă pe 

frontul campaniei

Chipul de azi al României socialiste poartă adînc imprimată pecetea transformărilor înnoitoare in toate sferele vieții economico-sociale. Chipul său esțe însuși chipul tineretului patriei, născut și crescut în anii cei mai fertili din întreaga noastră istorie, perioada deschisă de cel de al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, epocă pe care cu legitimă emoție și mindrie patriotică, revoluționară o numim după numele ctitorului său genial, erou între eroii neamului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Dimensiunile vieții și muncii tinerilor sint înseși dimensiunile vieții și muncii întregului popor. Pentru că in tot ceea ce s-a înfăptuit în acești ani de istorie nouă, în tot ceea ce se va infăptui, se află incorporate și energia, pasiunea, entuziasmul, romantismul revoluționar și cutezanța vîrstei tinere, ale milioanelor de tineri care muncesc și trăiesc sub, semnul deplinei egalități, al acelorași responsabilități și îndatoriri pentru realizarea exemplară a obiectivelor făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintării României, spre comunism. Exprimîndu-se zi de zi în limba. comună a muncii și creației consacrate înfloririi patriei, tînăra generație nu precupețește nici un efort pentru a se ridica la înălțimea investiției de încredere, a nobilei misiuni ce i-a fost încredințată de partid și popor, personal de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a fi mereu în primele rinduri ale

luptei pentru edificarea noii societăți, de a onota prin fapte minunatele condiții de muncă și învățătură, de viață de care se bucură în patria noastră. A fi în primele rinduri este nu numai o insufle- țitoare chemare, ci și o devi-
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ză, a realitate care exprimă investiția de încredere în tineret, concepția originală, științifică a partidului, a secretarului său general despre rolul și locul tinerei, generații in societatea noastră socialistă. „Avem un tineret minunat, care desfășoară o activitate multilaterală, fiind prezent în toate sectoarele, pe toate șantierele, aducîndu-și împreună cu toți oamenii muncii o contribuție .activă la dezvoltarea patriei noastre”, sublinia.de la înalta tribună a celui de al XIII-lea Congres al P!C.R. tovarășul Nicolae Ceaușescu. într-ade- văr,, prezenți pe marile plat

forme industriale, în uzine și combinate, în institute de cercetare și inginerie tehnologică. pe ogoare, pe șantierele de ameliorări și îmbunătățiri funciare la construcția sistemelor de irigații, a complexelor zootehnice, în amfiteatre, școli și laboratoare, pe' marile șantiere de investiții, practic intr-o superbă și imensă școală a muncii pentru țară, tinerii și-au pus și își pun în valoare capacitatea creatoare, spiritul de inițiativă și responsabilitate, pasiunea și devotamentul pentru îndeplinirea sarcinilor încredințate, a mărețului program al partidului de edificare a socialismului și comunismului pe pămîntul patriei, făcînd din semnătura de tinăr. revoluționar, înflăcărat de .sentimente comuniste, patriotice, una dintre emblemele ce dau originalitate succeselor pe care întregul popor le-a obținut și le va obține in acest amplu și multilateral proces de ridicare a României socialiste pe cele mai înalte culmi de progres și civilizație.Cutezătorul program de dezvoltare viitoare a patriei a- doptat de Congresul al XIII- lea și Conferința Națională ale partidului, viitorul luminos prefigurat de istoricele documente ale marelui forum al comuniștilor, de tezele, o-, rientările și indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu pun în continuare în fața tinerei generații răspunderi deosebite, tinerii fiind chemați să continue îm-

I OAMENI AI MUNCII DIN AGRICULTURĂ! j 
....... ' ..... .... ț

! TINERI ți TINERE! )
ț Volumul mare și complex de activități ce se desfășoară în aceste J

zile în unitățile agricole impune o maximă mobilizare de forțe, o bună 
organizare a muncii și înaltă responsabilitate față de ritmul și calitatea ț

I lucrărilor I Acționați energic pentru finalizarea grabnică a secerișului și ț 
livrarea producției la fondul de stat, pentru strîngerea celorlalte roade i 

ț ale pămîntului și efectuarea tuturor acțiunilor din agricultură cuprinse J 

în programul de campanie al actualei perioade ! i

Cu toate că zilele de vară sînt lungi, volumul activităților de sezon impune continuarea muncii și după lăsarea serii. Actualitatea agricolă cuprinde o diversitate-deUu-erări, toate la fel de importante, atît pentru producția de cereale păioase, cit și pentru recoltele din toamnă, fapt 'care solicită mobilizarea tuturor forțelor satului. Important este ca acum să se îndeplinească graficele de acțiune din fiecare sector, vitezele zilnice planificate pe fiecare utilaj și formație de muncă. Deci, buna organizare a muncii este o necesitate. Orice restanță la una din lucrări înseamnă nedorite pierderi de producție. Prezenți în punctele fierbinți ale muncii din unitățile agricole de stat și cooperatiste, reporterii „Scînteii tineretului** au surprins cîteva dintre cele mai semnificative fapte ale acestor zile. \ în pagina a 2-a
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H Activitatea politico- 

educativă — la înălți
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H Forța incandescentă 
a eroismului cotidian

O Participare plenară 
la înfăptuirea noii 
revoluții agrare
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ORLAT - noi armonii sub geana Ci binelui

ÎN INDUSTRIE La întreprinderea Mecanică Poligrafică București

CERCURILE TEHNICE DE CALITATE 
instrumente ale promovării noului 

în producțieRealizarea în condiții de eficiență crescută a indicatorilor de plan și onorarea promptă, la înalți parametri tehnico-calita- tivi a tuturor obligațiilor contractuale asumate față de beneficiari se constituie în probleme prioritare ale activității colectivului muncitoresc al întreprinderii Mecanice Poligrafice din București. Acționind constant în aceste direcții, încă de la înființare, colectivul de muncă de aici a reușit ca în cei 16 ani care au trecut de la punerea în funcțiune a primelor capacități de producție să asigure o creștere de 6 ori a pro- ducției-marfă realizate, producția de mașini și utilaje cres- cînd de 36 de ori, cea de piese de schimb de 13 ori, productivitatea muncii dublîndu-se, iar beneficiul crescînd de 13 ori, concomitent cu reducerea cu 84,5 lei și respectiv 52,5 lei a cheltuielilor totale și materiale la 1 000 lei producție-marfă. Totodată, dacă în 1972 se realiza un singur tip de utilaj — mașina de

tăiat rinduri linotip în bloc șl doar 33 poziții piese de schimb, în prezent se produc 72 tipuri de utilaje poligrafice în 167 variante și mai bine de 2 100 tipuri piese de schimb. Să mai reținem că, în condițiile creșterii apreciabile a planului de producție, a solicitărilor beneficiarilor, prin implicarea consecventă a întregului colectiv în soluționarea problemelor a- părute, prin perfecționarea profesională și experiența dobîn- dită colectivul a reușit ca an de an să-și îndeplinească și să depășească indicatorii de plan. La fel se prezintă lucrurile și la nivelul primului semestru al acestui an, planul — ce cunoaște creșteri apreciabile la principalele sortimente— fiind îndeplinit în procent de sută la' sută la utilaje poligrafice, 140 la sută la piese de schimb nou asimilate și 100 la sută la reparații capitale.— Pregătirea din timp a producției, ridicata pregătire profesională ă întregului nostru co

lectiv — efectuată în bună măsură în cadrul cercurilor tehnice de calitate — explică in principal aceste rezultate, ne spune inginerul Pavel Foiaș, directorul întreprinderii.. Nu mai puțin importantă s-a dovedit a fi și implicarea hotărîtă a tuturor specialiștilor noștri în soluționarea problemelor tehnico- organizatorice, în perfecționarea și modernizarea întregii activități. Astfel, pentru acest an, în programele de perfecționare a organizării și modernizare a proceselor de producție erau prevăzute 32 de măsuri — elaborate preponderent în cadrul cercurilor tehnice de calitate, pe baza analizelor efectuate în scopul depistării posibilităților de îmbunătățire și perfecționare a derulării activității. A- ceste măsuri — cele mai multe deja finalizate și cărora li se adaugă altele, de eficiență crescută, permit creșterea sensibilă a gradului de mecanizare a operațiilor de demontare și montare a utilajelor poligrafice

A încercat să-l pună in maga
zia de bagaje a autobuzului, dar 
n-a încăput. Mai înainte cițiva 
vociferaseră și el s-a simțit 
stînjenit și cumva vinovat. Șo
ferul îi tot dădea zor : „Așteap
tă puțin pin’ s-așază oamenii 
la locurile lor ! și p-ormă om 
vide". Dar tinărul cit landoul 
mai că era hotărit s-o ia pe jos, 
pină la Orlat, cale nu mai lungă 
de zece kilometri. Dar s-a sim
țit din nou stînjenit, chiar ri
dicol. Cine a mai văzut un lan
dou gol, împins de un bărbat 
tinăr pe șoseaua de la Sibiu la 
Orlat ? S-a hotărit să mai aș
tepte, pină s-or așeza oamenii 
și desagii la locurile lor. La un 
geam o fetiță, nu mai mare de 
trei ani, îi făcea semne cu miha 
și rîdea de parcă făcuse fericit 
întreg pămîntul. Apoi s-a în
tors spr.e maică-sa, care o ținea 
în poală, și tot așa, ridea, rîdea 
fără oprire. Văzuse fără doar și 
poate căruciorul și se credea 
mult mai mare decit țîncul ce 
va urca in el. Intr-un Urziu, 
șoferul, după ce a verificat bile
tele, a coborît : „Ei, fecior, nu 
prea am eu voie să duc căru
cioare in mașină, da’ fi’ncă te 
așteaptă moștenitorul, o s-o. scoatem noi cumva la capăt". 
S-a găsit pînă la urmă loc și 
nimeni n-ca mai vociferat. Chiar

și cei care s-au simțit mai 
înainte înghiontiți de țeava ni
chelată a landoului zîmbeau în
găduitor și chiar cu oarecare 
simpatie. La coborîre, cițiva din 
ăștia din urmă l-au ajutat și 
chiar i-au zis, cu dinți nestre
peziți de trecătoare jigniri : 
„Să-ți trăiască ! Și mama să-i 
trăiască !“.

reportajul 
^nostru
Femeia și noul-născut erau 

încă la maternitate, o clădire 
mai izolată, bine îngrijită și la 
mare cinste pentru orlățeni. Și 
cum să fie altfel, vorba medi
cului șef de circă, Dorin Anghel, 
cînd aici se nasc — în. fiecare 
an — în jur de șaizeci de copii î 
Le-a venit de curind și o moașă 
tinără, Chivuța Dișoiu. Nu le 
știe încă toate ' cele, are doar 
douăzeci de ani, dar surorile 
mai în vîrstă vorbesc că noua 
■venită are „mină ușoară" la 
nașteri și instincte de moașă cu 
experiență. A dus deja la viață 
două duzini de copii, care 'n-au

creat probleme nici surorilor 
pediatre, -nici medicului șef de 
circă. Urmași sănătoși ai unor 
oameni vajnici, care au făcut 
transhumantă, care au decantat 
culori și forme naturale în ar
monii unice. Oameni cu simț 
artistic dezvoltat și de o hărni
cie fără pată, așa cum sînt toți 
cei de veche alcătuire roma
nească din preafericitul ținut 
al* Mărgihimii Sibiului : de la 
Rășinari la Săliște. de la Jina 
la Avrig, de la Tilișca la Orlat. 
Cu timpul, lumea de aici și-a 
scurtat drumurile și le-a făcut 
mai repezi. Și-a îmbogățit pă
mânturile și le-a făcut mai ro
ditoare. Fructul acestor păniin- 
turi se prelucrează în mare par
te acum chiar la fața locului. 
Orlat e un sat cu industrie, care 
a făcut ca tot mai puțini tineri 
să migreze spre Sibiu. Din lina 
oilor de Orlat se fac covoare și 
pături, la o întreprindere aflată 
in continuă mărire. Acum lu
crează aici 660 de oameni, in cea 
mai mare parte tineri. Covoa
rele lor sinț cunoscute in multe 
locuri de dincolo de granițele 
țării. Vin negustori de acolo, și 
cer covoare făcute la Orlat. E

intrate în reparații capitale, extinderea tehnologiilor de formare . a miezurilor din amestec cu rășini furanice,. generalizarea tehnologiilor de recondi- ționare a pieselor prin cromare dură, precum și a celor de' prelucrare a reperelor prin electroeroziune, îmbunătățirea controlului de calitate, implicit a calității produselor noastre. Firește, calitatea produselor ne-a preocupat întotdeauna și aprecierile tuturor beneficiarilor noștri confirmă aceasta, dar, incepind din acest an, acționăm

mult mai organizat, mai competent în domeniul asigurării calității * produselor, insistînd mai ales asupra creșterii disponibilității, respectiv a fiabilității și rentabilității "brodu- selor noastre, asupra continuei perfecționări a caracteristicilor acestora. De real folos in creșterea calității produselor noastre, dar și in asigurarea unei productivități sporite, a unor
EMIL STANCIL

Fotografiile : M1HAI CUCU
(Continuare in pag. a IV-a)
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FERESTRE SPRE MARE. 
FERESTRE SPRE LUMEM-am întîmplat martor în zilele din urmă Ia unul din acele evenimente pe care actualitatea românească le acumulează cu demnitate, cu vădită și firească emoție. In vizită de lucru la țărmul mării, secretarul general al partidului, președinteleRepublicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, a procurat constructorilor de nave constânțeni bucuria de a fi alături de ei ' tul de sărbătorească trăire a lansării la apă a unei nave — „Comănești“. între toate vamă ee un vas în către mările cele mari ale lumii, lansarea la apă are ceva din solemnitatea clipelor înalte, irepetabile și inconfund abile. Râm in in urmă orele de trudă ale ar- hitecților și constructorilor. Stau în față zilele albe și nopțile albe ale navigatorilor. Este ora de cumpănă a trecerii ștafetei. Sticla de șampanie anunță, delicată băt-.ie de clopot în tăria provei cu gindui smuls de șoaptele sirenelor, schimbarea de stare de agregare. Ora pornirii în lume a venit aproape, âtît de aproape...

in momen-
ÎNSEMNĂRIpunctele de le petrece drumul său

„Comănești“, nava in drumurile ee i le multe și profitabile în derea valurilor de pe tot Pă- mintul, mineralierul cu nume recrutat din lista așezărilor industriale românești, înseamnă și cel mai mare dintre vasele construite de țara noastră. Prin acest impunător ansamblu plutitor, constructorii de nave din România, industria românească, au dat un nou și convingător exa- de capaci- de putere mobilizare n c i t o - între in- întoate cite

făcută dorim întin-

men tate, Și m ii rească.ă feușit dustria noastră navală salba de șantiere fluviale ori maritime, dezvoltate fără încetare și chemate a trăi sub steagul modernității, din- tr-o vastă carte de reușite, duse tot mai sus pe scara de performanțe, „Comănești“ dreptul de a cea mai de puim multele și importantele construcții de acest fel așezate în lungul unui cheu imaginar, atît cit să ne dăm seama ce-am izbutit pe un teren in care nu se avan-

mineralierul își rezervă sta pe treapta sus. Ne inchi-

Neagu udroiu

(Continuare în pag. a IV-a)

*

î
I

r

*

*

V
î

PAVEL PERFIL
(Continuare în pag. a IV-a)
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[campania de vară
front larg de acțiune
pentru toti lucrătorii
ogoarelor, pentru tineri

Ritmuri
intense
pentru 

finalizarea
recoltării

griuluiîn majoritatea unităților a- gricole timișene centrul de greutate al întregii activități s-a mutat in taberele de muncă din lanurile de grîu, practic toată forța mecanică și umană fiind dirijată spre acest obiectiv major. Graba cu care se acționează are un motiv suplimentar față de campaniile anterioare de recoltat: datorită vremii excesiv de călduroase grîul a a- juns la o fază avansată de coacere, în unele cazuri chiar la supracoacere, existînd pericolul scuturării și al pierderilor de producție.Efectuînd un tur de orizont prin cîteva unități din județul Timiș, am constatat, de altfel, că există o preocupare susținută pentru încadrarea fiecărui combiner în viteza zilnică de înaT intare, ce prevede realizarea unui minimum de 5 hectare. La I.A.S. Becicherecu Mic, bunăoară, inginerul Aurel Toța, directorul unității, sublinia faptul că suprafața cultivată a cuprins loturi mari, de peste 100 de hectare, ce a permis concentrarea puternicului potențial — 24 de combine — pe zonele care prezentau o coacere uniformă, realizîndu-se astfel finalizarea lor neîntîrziată. „Am folosit soiurile Lovrin 32 și 41, dar mai ales Fundulea 29, cu o răsărire și o densitate optimă. Muncind cu 6 module, valorificind superior timpul de lucru, străduin- du-ne să atingem viteze de înaintare superioare, ne aflăm deja în faza încheierii acestei importante activități".Acum, producția este livrată Ia baza de recepție, iar 600 tone de grîu au fost predate la Agro- sem, pentru sămînță. Bilanțul acestei perioade își are și fruntașii săi: combinerii Viorel lane, Mihai Popovici și Mircea Ifto- de, în dreptul cărora au fost consemnate zilnic cite 6 hectare ! de grîu recoltate. Cît privește producția de paie, 11 se acordă aceeași importanță (22 de prese fiind grupate la eliberatul terenului), întrucît unitatea are un puternic sector zootehnic.Și în C.U.A.S.C., Recaș se poate vorbi de recoltarea ultimelor suprafețe cu griu. „Vitezele a- tinse de cele 77 de combine au fost la limita superioară. Dintre cele 8 formații se detașează mecanizatorii ce deservesc cooperativele agricole din Izvin și Bazoșu Vechi, ce vor termina în aceste zile secerișul. „Avem toate condițiile pentru a păstra ritmurile înalte prevăzute, ce ne asigură strîngerea întregii producții în 2—3 zile. în plus, înregistrăm bune realizări și la eliberatul terenului, unde avem antrenate 36 de prese și 15 mașini de adunat căpițe, transportul paielor fiind efectuat cu atelajele unităților", ne spune Ion Mațedoleanu, inginerul șef al S.M.A.-ului.Ultimul popas, în C.U.A.S.C. Ceacova, ne relevă, în egală măsură, strădania cooperatorilor de a grăbi strînsul producției. Dora Treta, președinta cooperativei agricole din Ceacova, aprecia: „Ne mobilizăm să recoltăm în cel mai scurt timp cele 2 400 de hectare cu grîu. Avem la dispoziție 38 de combine, realizînd o medie de 5 hectare pe zi. O amplă concentrare de mijloace de muncă și de oameni există și la strînsul paielor. Vremea călduroasă ne-a impus orientarea atenției și spre sectorul legumicol, unde 125 de hectare au beneficiat, ori de cite ori a fost cazul, de un program adecvat de udări. S-a lucrat și la strînsul furajelor, pînă acum, după coasa a Il-a, avînd depozitate peste 1 750 tone de fîn“.Așadar, grijă deosebită pentru celelalte priorități zilei, pe fondul dinamizăriitivității de la seceriș, în scopul urgentării finalizării lui. De altfel, la nivelul județului există deja unități care au încheiat lucrarea,' ea fiind, de asemenea, în stadiul final și în C.U.A.S.C.-urile Biled, Banloc, Cenei, Jamu Mare. Restanțele consemnate însă la Belint, To- polovățu Mare, Bedhausen, Lugoj, la I.A.S. Cărani, Făget și Gătaia impun acțiuni de colaborare, astfel încît situația pe ansamblu să se echilibreze operativ.

Și pe ogoarele vrîncene ritmul secerișului certifică faptul că actuala campanie angajează din plin eforturile și responsabilitatea celor care asigură bunul mers al utilajelor cît și a cooperatorilor prezenți in tarla zi-lumină. în CUASC am fost în măsură să consemnăm o bună organizare a muncii, un ritm capabil să asigure punerea în cel mult 4—5 zile a întregii recolte la adăpost. Temperaturile de pînă la 39 de grade. înregistrate în zonă au imprimat secerișului un ritm cu totul aparte. în numai 3 zile viteza a fost atinsă și depășită. Concomitent s-a desfășurat, conform graficelor stabilite, eliberatul terenului și semănatul culturilor succesive.Așa cum a reieșit din dialogul cu inginerul Ion Aldea, directorul Stațiunii pentru mecanizarea agriculturii Ciorăști, pretutindeni se dă o autentică bătălie pentru a angaja toate mijloacele la secerișul griului. S-a intrat în brazdă cu toate formațiile. A se înțelege că nu este vorba numai de combine. în a- ceastă vară, chiar dacă n-a mai fost nevoie să se adapteze la combine prelungitoarele de cauciuc pentru că talia culturilor este mare, s-a făcut necesară, în schimb, prezența ridicătorilor de lanuri în zonele unde grîul a fost culcat de vînt și ploi. Este, deci, nevoie de brațul tuturor, chiar dacă ponderea o deține mecanizarea. în lanuri acționează 22 de combine și 7 prese la Ciorăști, 17 combine și 6 prese la Măicănești, 20

Ciorăști
combine și 6 prese la Rîmniceni, 22 de combine la I.A.S. Măică- nești. Marți, chiar dacă vremea a fost un pic nefavorabilă, s-a acționat din plin pe toate tarlalele din unitățile din consiliu. Unitățile din Măicănești, Ciorăști și Rîmniceni au declanșat printre primele secerișul, iar lucrul acesta își spune cUvîntul nu numai asupra su-

combinele, și acolo unde situația a impus-o cu coasele și secerele, pe mai bine de 60 la sută din suprafață. Printre unitățile fruntașe se numără I.A.S. Măicănești și cooperativele Ciorăști și Mihălceni. La I.A.S. Măicănești toate cele 27 combine merg la turația maximă in lan. Directorul unității, inginerul Gheorghe Preda, nu-și dezminte
Importante sint,
în egală măsură,A

toate lucrările
prefețelor recoltate, cît mai ales asupra vitezelor zilnice.Operativa lucrărilor relevă faptul că în ciuda ploilor care au îngreuiat ritmurile, prezența mecanizatorilor și cooperatorilor zi-lumină în lanuri și organizarea exemplară a muncii atenuează efectele precipitațiilor. Din cele 7 388 ha cultivate cu grîu. la nivelul consiliului s-a reușit să se recolteze

nici în această campanie pasiunea pentru grîu. Dacă în vara anului 1987 l-am întîlnit îngrijorat, încordat, împovărat de o singură idee — nici un bob risipit. talia culturii era mică, producțiile sub așteptări, combinele reclamau prelungitoare — iată că acum Gheorghe Preda are toate motivele să fie satisfăcut. Producțiile sint la nivelul evaluărilor, iar forțele mecanice

și umane respectă cu strictețe fluxul stabilit. După recoltat se lucrează cu forțe sporite la eliberatul terenului și la pregătirea patului germinativ pentru cea de-a doua cultură. Dintre mecanizatori reține atenția, datorită situării lui în fiecare zi pe primul loc în întrecere, numele combinerului Gheorghe Mocanu.La eliberatul 'terenului întreaga suprafață recoltată într-o zi este eliberată pînă a doua zi, de regulă la ora prînzului. Formațiile de tractoare destinate arăturilor și semănatului intră cu operativitate în brazdă. Importante sînt în egală măsură toate lucrările. în zona Ciorăști porumbul în cultura a doua a dat pînă în prezent rezultate bune. Iată motivul pentru care mecanizatorii grăbesc finalizarea a- cestor lucrări. Din cele 9 mii ha cultivate cu cereale păioase, la nivelul consiliului trebuie să fie semănate cu porumb boabe, porumb siloz. legume de toamnă, aproximativ 6 mii ha. Așadar, în aceste zile și ore hotăritoare pe frontul pîinii se cere mai mult ca oricînd o organizare exemplară a întregii activități, o responsabilitate maximă din partea fiecărui mecanizator, cooperator, locuitor al satului. Zilele acestei săptă- mîni sînt decisive pentru întreaga recoltă de grîu a anului 1988. Șl nu în ultimul rînd pentru zootehnie, moment în care se pregătește baza furajeră !

Răspundere pentru întreaga
obște a satului

D.I. DINCA

Acțiuni hotăritoare înDe o parte, un Ian nesfîrșit de spice. De cealaltă, zeci de hectare cultivate cu legume. Intre cele două suprafețe 12 combine stau de veghe și așteaptă startul recoltării griului. Sîntem la Cooperativa Agricolă de Producție Salcea, din județul Suceava, aici unde lucrătorii o- goarelor sînt antrenați cu toate forțele la activitățile din cimp. Și ăceasta, cu atît mai mult cu cît culturile se prezintă bine în urma ploilor și căldurii din ultimele zile. Iată de ce perioada în care ne aflăm este hotăritoare și în ceea ce privește nivelul producțiilor legumi-

Iondin’
cole. La această unitate, cu un frumos renume dobîndit prin recoltele mari obținu,te an de an, se acționează la întreținerea culturilor, la irigarea acestora. Stăm de vorbă mai întîi cu un vrednic legumicultor, Creangă, șef de echipă:— Am asigurat încătimpul iernii întregul material săditor necesar. L-am plantat cu grijă, chiar dacă în această primăvară vremea a fost capricioasă pe la noi, conștienți fiind că numai astfel vcșn realiza producțiile planificate. Acum culturile se prezintă bine. Oamenii din fermă își fac zi de zi

datoria pentru a le menține curate de buruieni, pentru a le a- sigura apa necesară. .De la tînăra ingineră Margareta Gemeniuc, șef de fermă, aflăm și alte amănunte :— Zilnic participă la muncă peste 180 de cooperatori, la lucrări de întreținere a plantelor. Am terminat de curînd prașila a Il-a la castraveți (50 ha) și tomate (10 ha), iar acum am trecut la prașila a IlI-a, lucrare avansată pe suprafețele cu ardei și ceapă de sămință.- — Ce ne puteți spune în legătură cu livrarea produselor către beneficiari î
La lumina farurilor

Și ale ac-

GHEORGHE CRIȘAN

în C.U.A.S.C. Tulucești, din județul Galați, grîul s-a recoltat de pe 1 478 ha, în unitățile cooperatiste și de pe 1 085 ha în întreprinderile agricole de stat, ceea ce înseamnă un ritm bun de lucru, dacă ținem seama de forțele mobilizate și de timpul prielnic pentru seceriș. în una din unități, la C.A.P. „24 Ianuarie", tocmai se încheiase recoltatul și bucuria cooperatorilor și a mecanizatorilor era cu atît mai mare cu cît, la bilanțul final, s-a constatat că sarcinile de plan fuseseră depășite cu 458= kg pe ha. Deci o recoltă bună, așa cum de altfel s-a obținut și în celelalte unități.Ne-am continuat raidul' la I.A.S. Galați, deoarece acolo erau grupate cele mai multe forțe și se făceau eforturi de a se încheia cît mai repede,'în ă:el mult două zile, secerișul.— Mai avem cu grîu numai 415 ha, din 1 500 ha cultivate, ne-a întîmpinat inginerul Nicolae Micșunescu, directorul întreprinderii. Cu 34 combine, am strîns grîul in 5 zile bune de lucru de pe 1 085 ha. ceea ce înseamnă că fiecare combiner de la noi și-a depășit viteza zilnică planificată.— Acest fapt este impresionant, cu atît mai mult cu cît

am văzut zone în care grîul a fost culcat de vînturi și de ploi. Cum s-a reușit acest ritm ?— Descărcînd grîul din bun- cărele combinelor în autocamioane din mers, efectuînd a- limentarea cu combustibil numai seara și în pauzele de masă, și prelungind ziua de muncă mult în noapte, adică recoltînd la lumina farurilor. Și ieri seară combinerii noștri au recoltat pînă la ora 23,30.Da, acestea sînt căile practice prin care la I.A.S. Galați se asigură realizarea recoltării griului în numai 7—8 zile bune de lucru. Organizarea temeinică a muncii și hărnicia mecanizatorilor (cu fiecare combină s-a recoltat grîul de pe 7—7,5 ha zilnic) au avut rolul determinant.In cîmp, ne-am oprit și la ferma 7, pe o solă unde lucrau 10 combine. Trebuie să spunem că în primul rînd ne-a impresionat buna funcționare a utilajelor.— Meritul este tot al com- binerilor, ne-a asigurat inginerul Constantin Condurat, șeful fermei. Deși pleacă la miezul nopții spre casă ei revin dimineață devreme, își revizuiesc mașinile cu multă atenție pînă se ridică rouă, și

apoi pot să reintre în lan. Dintre cei 10 aș vrea sâ-i evidențiez pe Vasile Mălăescu, Marian Popa, loan Costea și Ilie Cojocaru, fiind cei mai consecvenți în depășirea sarcinilor, deși toți merită...Am reținut într-adevăr numai 4 nume, deși la I.A.S. Galați toți combinerii sînt foarte harnici și temeinic pregătiți profesional, ceea ce se vede și din faptul că de la începutul secerișului ei au fost premiați zi de zi pentru depășirea vitezei planificate. In aceeași măsură merită să fie evidențiați și pentru calitatea recoltării. în zonele unde grîul a fost culcat de vînturi sau ploi, ei au înaintat cu o viteză redusă, așa încît și acolo s-a strîns fiecare bob, asigu- rîndu-se obținerea unor producții de peste 6 000 kg la ha. Privindu-i cum lucrează, cu multă grijă pentru recoltă și în același timp cu avînt și cu entuziasm, am înțeles și mai bine de ce specialiștii și factorii de conducere din întreprindere îi prețuiesc atît de mult și fac totul ca ei să dispună de condiții cît mai bune de muncă, de afirmare profesională.
ION CHIRIC

Bucur, aparținătoare de C.A.P. Budești. Prezența a numeroși factori cu răspunderi organizatorice, între care reținem pe Gheorghe Belegan, primarul comunei ,Vaier Marica, inginerul- șef al C.U.A.S.C., Aurel Cocan, directorul S.M.A„ Leon Mîn- dreăn, președintele cooperativei, Vaier Rusu, inginerul-șef al unității, evidențiază grija acestora pentru îndeplinirea întocmai a măsurilor stabilite în ședința. operativă de comandament ce â avut loc după încheierea secerișului la orz. Acestea vizează deopotrivă operativitate și grijă deosebite în efectuarea tuturor lucrărilor legate de seceriș. „Pentru ca recolta să ajungă în timp util și fără pierderi în hambare, relevă președintele unității, e nevoie de aportul egal al rnecânizatorilor și cooperatorilor. Alături de utilajele mecanice și cei care le conduc, despre care afirm că își fac datoria în cel mai înalt grad al responsabilității, lucrează zeci de cooperatori la transportul recoltei, la1 eliberarea terenului de paie, în magazii, la condiționarea seminței și' nu în ultimă instanță, la seceratul lanurilor căzute. Secerișul a fost și rămîne permanent o campanie a răspunderii întregii comunități".în stadiu de început se află secerișul griului în unitățile din C.U.A.S.C.-urile LeChința. Teaca, Beclean, Bistrița și în alte părți. E un stadiu care nu poate dura mult; un stadiu care impune valorificarea experinței cîștigate la orz în direcția mobilizării formațiilor de mecanizatori, a specialiștilor ca, funcție de evoluția lanurilor, de realitățile din ferme, să decidă

mecanizatorii Grigore Funar, Iacob Valea, loan Păcurar și alții, din formația condusă de Iosif Radu, este și Viorel Goja, inginerul-șef al S.M.A.-ului Sinmihai. Trei prese acționează la strînsul paielor de orz, iar două cupluri de remorci și o platformă de mare capacitate, deservite de tineri, transportă paie. „Ce umiditate are grîul ne interesăm. „20 !, ni se răspunde. într-o jumătate de oră intrăm în lan și rețineți că astfel sîntem organizați încît în 6 zile de lucru să încheiem secerișul griului", ne asigură Simion Candrea, președintele cooperativei. Asigurările lui sînt întărite de Iacob Păcuraru, mecanicul de întreținere al secției ă cărei prezență, cu atelierul mobil în cîmp, oferă garanția bunei funcționări a utilajelor.în poziție de start întîlnim, în ferma Sălcuța, una dintre formațiile de combine ce deservesc C.A.P. Sinmihai, loan Moraru, șeful fermei, împreună cu Ofe- lia Marica, inginerul-șef, și Gheorghița Gherman, președintele unității, analizează starea spicelor și hotărăsc declanșarea secerișului. Oportunitatea operației o confirmă după o brazdă experimentații mecanizatori Vasile Bucin, Alexandru Lăcătuș, Alexandru Uilachi. „Terenul este încă puțin moale, spune Alexandru Lăcătuș, dar cu grijă sporită și viteză adecvată facem o muncă de calitate. Un plus de atenție, de fapt, ni se cere, continuă el, chiar și în condiții climatice mai bune. Terenul este cu denivelări și trebuie să reglăm de mai multe ori combina, astfel încît să nu rămînă spice nebatozate".In același scop sînt mobiliza- . ,te echipe de cosași și de elevi la operativ acțiunile ce conduc la strîngerea spicelor.Nu punem sub semnul întrebării faptul că ceea ce are de făcut știe fiecare din cei prezenți în parcela Droburi, din ferma condusă de Alexandru

Două zile de precipitații au dereglat fluxul normal al lucrărilor agricole în județul Bistrița- Năsăud. Normal ar fi ca la ora grîu, Și în a terenului de paie și semănarea pe suprafețe cu culturi succesive. Dar iată că situația este alta și oamenii muncii de pe ogoarele bistrițene și năsăudene se confruntă cu realitatea suprapunerii a două lucrări de foarte mare importanță. Fără îndoială însă în ordinea priorităților locul întîi îl deține grîul, strîngerea recoltei pentru care s-au investit pe parcursul unui an neprecupețite eforturi. Eficiența acestora se exprimă în producții, care la orz, depășesc nivelurile atinse aici pînă acum. De la loan Mareș, președintele Consiliului unic agrâindustrial de stat și cooperatist Sinmihaiul de Cimpie, aflăm că acestea sint in unitățile aparținătoare cu 1 500—2 000 kg mai mult decît cele obținute în anul precedent, „în ciuda unul an capricios, cu secetă in toamnă, cu temperaturi joase prelungite în primăvară. ne spune loan Mareș, prin eforturile cooperatorilor și mecanizatorilor îndreptate spre respectarea întocmai a tehnologiilor, am obținut o producție record la orz, producție care se anunță a fi similară șl la griu. Aceleași eforturi concentrate au condus la operativitate și grijă deosebite la secerișul orzului, cerințe ce se cer împlinite cu și mai mare operativitate și la griu. în acest sens la ora actuală combinele sint in lanuri sau Ia marginea lanurilor, gata pentru a declanșa secerișul in fiecare unitate, iar oamenii își cunosc bine fiecare responsabilitățile".Ajungem în parcela „După sat", aparținătoare de C.A.P. Stupini. E ora 10. Pe o parcelă de 12 hectare așteaptă să intre în lucru 7 combine. Alături de

declanșării secerișului la _ capitolul orz să fie încheiat spunînd acest lucru avem vedere eliberarea integrală

impulsionarea ritmului de punere a recoltei de grîu cît mai grabnic și fără pierderi la adăpost.
MIRCEA BORDA

legumicultura— Deși nu am avut plan la livrarea cepei verzi, noi am expediat 20 de tone rezultate din rărirea culturii. Ani început să trimitem pe piață prin Agrocoop Suceava primele 30 de tone de varză și o tonă de castraveți.— Am văzut numărul mare de oameni în cîmp. Ne spuneați că toți sînt harnici. Evidențiați, totuși, cîteva nume de tineri.— Elena Țibulcă, Saveta Olu- cu, Aneta Gherasim, Mărioara Iacobeț, Maricica Miron, Rodi- ca Mitrea, ca să le remarc doar pe cele mai vrednice dintre Ie

gumicultoarele noastre.La rîndul său, Vasile Tofan, inginer-șef al unității, tînăr și el, a ținut să adauge:— în acest an am asigurat irigarea, atunci cînd a fost nevoie, a 60 de hectare. Pentru a folosi cit mai eficient pămîntul după ce vom termina de recoltat varza timpurie, vom planta varză de toamnă. Dorim cu toții ca și în acest an activitatea fermei să înregistreze o eficiență cel puțin egală cu cea din anii trecuți.încă de pe acum sînt semne promițătoare.
MIRCEA MOTRICI

Oameni pe care îiA*

(re)prezintă fapteleîn Tara Bîrsei. prima jumătate a verii a fost mai capricioasă decît în anii trecuti.Afirmația se bazează pe faptul că zile în șir n-a căzut o picătură de ploaie. înregistrin- du-se temperaturi apropiate de cele întîlnite în sudul tării. Lucrul acesta, ne spune Gheorghe Făgărășean. inginerul șef al Cooperativei Agricole de Producție Stupini. ne-a creat destule probleme. în fine, de cîteva zile plouă. Pămîntul avea mare nevoie de apă. Am așteptat cu sufletul la gură această ploaie. Acum sîntem. ca să zic așa. cit de cît liniștiți, cu toate că ploaia ne ține un pic pe loc. și cînd spun asta mă gîndesc. în primul rind. la seceriș.E vorba de secerișul orzului, adăugăm noi, lucrare care, la cooperativa agricolă Stupini, a demarat în bune condiții, ea fiind încheiată în ziua documentării noastre pe mai bine de două treimi din suprafața cultivată. în privința producției obținute, notăm o medie de peste 6 000 kg la hectar. Gheorghe Făgărășean nu este, insă, mulțumit de această cantitate, anul trecut, ne mărturisește el. am avut rezultate mai bune. E, tocmai de aceea, de datoria noastră să ne intensificăm e- forturile pentru a obține la celelalte culturi recolte, pe cit posibil, record.Preluînd expresia interlocutorului nostru, e timpul să spunem că ..celelalte culturi" înseamnă 370 ha cartofi. 460 ha grîu. 160 ha sfeclă de zahăr. 125 ha legume. 25 ha plante medicinale. 130 ha plante furajere, toate acestea însumînd. împreună cu solele cultivate cu orz. o suprafață de peste 1 350 hectare de teren arabii.Legat de profilul vegetal al unității noastre. precizează Gheorghe Făgărășean. o pondere deosebită o are ferma de cartofi, cartoful fiind, dacă îmi este îngăduită această expresie, cultura căreia îi priesc cele mai mult condițiile pedoclimatice din zonă. A nu se înțelege, însă, că de restul culturilor ne ocupăm doar cu titlu experimental.

Dimpotrivă, manifestăm fată de toate maximă grijă, nescăpînd nici o clipă din vedere adevărul că pămîntul. indiferent de ce pui în el. rodește cum trebuie atunci cînd muncești pe el cum trebuie. Experiența de pînă acum a demonstrat cu prisosință acest lucru. Deși ne a- flăm în vecinătatea. munților, am cules, toamnă de toamnă, importante cantități de legume din grădina noastră, așa după cum. la grîu. nu în puține rin- duri, am obținut producții comparabile cu cele ale unităților din. cimpie. De vreme ce s-a putut in anii anteriori, e lesne de dedus că se poate si anul a- cesta. an care. în pofida faptului că n-a plouat cîteva săntă- mîni la rînd. se anunță foarte rodnic.meni, și avem, din fericire, oa-' meni care lucrează realmente cu dăruire. Așa se și explică de ce la sfîrsitul fiecărui an calendaristic cooperativa noastră s-a înscris cu beneficii de milioane de lei.Inginerul Gheorghe Prună, șeful fermei zootehnice a unității din Stupini. tot despre oameni ne vorbește. Dacă pe primele 6 luni ale anului ne-am realizat planul de producție — arată el — e fiindcă oamenii din sectorul zootehnic pun dragoste în ceea ce fac. Sînt oameni care nu-și părăsesc, de la un sezon la altul, locul de muncă. S-au stabilit cu întreaga familie la noi. lucrind. cu tragere de inimă, de dimineața pînă seara. Așa sînt Liliana și Costică Daltu. Elisabeta si Vasile Dan. Maria și loan Doldor.Numele de Stupini, conchide inginerul șef al cooperativei, ne obligă. în sensul că semnificația lui trebuie să se sprijine, mai înainte1 de toate, pe felul în care ne desfășurăm tatea noi. toti cei care aici.Și se sprijină. Este o pe care o exprimăm în tea faptelor consemnate. într-o zi de iulie, la fata locului.
ȘTEFAN MITROI

Totul depinde de oa-

ăctivi- trăimpărere virtu-
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Congresul al IX-lea—începutul unei noi epoci in dezvoltarea economico-socială a țării 

UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST 
suprem angajament de faptă revoluționară

Activitatea politico-educativă- 
la înălțimea răspunderii 

comuniste

0 generație pregătită la nivelul 
exigențelor prezentului 

și viitoruluiIn strategia generală a partidului nostru de dezvoltare multilaterală a patriei noastre socialiste, edificarea conștiinței socialiste și formarea personalității umane de tip nou — iar în acest cadru educarea comunistă, revoluționară, a tinerei generații — se constituie ca o componentă esențială. Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sublinia, adresîn- du-se tinerei generații : „La baza întregii activități de educare și formare a tineretului trebuie să se afle permanent concepția revoluționară, ma- terialist-dialectică, principiile socialismului științific, care constituie factorul hotărîtor pentru o cultură înaintată, pentru înțelegerea profundelor transformări revoluționare în toate domeriiile“.Din această perspectivă, activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. este puternic orientată în direcția dezvoltării la tineri a unor înalte calități morale, spiritului de responsabilitate față de sarcinile ce le revin în toate domeniile de activitate, a sentimentelor de profundă gratitudine fată de grija cu care ,șînt înconjurați de partid, de ecretarul său general, de că- re întreaga societate, ei fiind chemați să răspundă prin fapte minunatelor condiții ce le sînt oferite. încrederii ce le este acordată.Obiectivul prioritar al activității Uniunii Tineretului Comunist de a uni și mobiliza eforturile tinerei generații, împreună cu întregul popor, în vederea înfăptuirii exemplare a politicii partidului de dezvoltare multilaterală a patriei este, totodată, și criteriul de apreciere a calității și eficienței muncii educative desfășurate de către organizațiile revoluționare de tineret sub directa conducere și îndrumare a organizațiilor de partid.în activitatea de educare politico-ideologică a tineretului, învățămîntul politico-ideologic al U.T.C. deține un loc prioritar, menit să asigure cadrul optim de cuprindere a tinerilor în activitatea de însușire sistematică a concepției noastre revoluționare deșire lume și viață, a politicii Partidului Comunist Român, dezbătîndu-se sistematic sarcinile și îndatoririle ce revi.» tinerei generații din documentele de partid și de. stat. In- vătămîntul politico-ideologic.
Forța incandescentă 

a eroismului cotidianSînt foarte multe argumentele care să demonstreze că generația tînără se afirmă astăzi ca o generație eroică, plină de elan și romantism revoluționar, de îndrăzneală, de gînd și faptă, că tinerii știu să-și asume cu responsabilitate sarcini deosebite pentru mersul nostru ascendent, să-și onoreze așa cum se cuvine statutul de membru al Uniunii Tineretului Comunist. Munca, formarea în spirit revoluționar, comunist, iată comandamentul unității rînduri- lor tinerei generații, căreia organizațiile sale le dedică o serie de acțiuni, în care se în- tîlnesc, pe aceleași coordonate ale responsabilității și eroismului cotidian, tineri din toate categoriile socio-profesio- nale. Iar centrul permanent al acestei unități îl constituie tineretul marilor citadele industriale, însușirea spiritului muncitoresc găsindu-și loc prioritar pe agenda de lucru a acestor organizații. în fiecare unitate-economică tinerii își asumă cu responsabilitate sarcini majore, în vederea înfăptuirii și depășirii sarcinilor de producție și afirmării noii calități și eficiente în în

informările politice, cercurile de dezbateri , politico-ideolo- gice, propaganda audio-vizua- lă, cea prin conferințe, cercurile de pregătire politico-ideologică a activului U.T.C., școlile politice, simpozioanele, conferințele etc, că părți componente ale sistemului general de educație comunistă, revoluționară a tineretului, au în vedere o multitudine de aspecte ale pregătirii acestuia, din toate punctele de vedere —J politic, ideologic, moral, profesional, cultural, atît teoretic, cît și practic.Beneficiind de un cadru amplu, educația comunistă a tinerei generații vizează formarea complexă și • multilaterală a omului nou, constructor devotat al socialismului și comunismului, integrînd ca elemente esențiale preocupările pentru lărgirea continuă a orizontului de cunoaștere, de cultură al tuturor categoriilor de’ tineri, atragerea lor la mișcarea artistică de amatori, la petrecerea plăcută și instructivă a timpului liber.Festivalul național1 „Cîn- tarea României" a stimulat și stimulează întreaga activitate politico-ideologică și eultura.1- artistică desfășurată de Uniunea Tineretului Comunist. Participarea tinerei generații la această amplă manifestare a potențialului creator al întregului nostru popor reliefează rezonanța profundă a festivalului în rîndul tinerilor. Parte integrantă a Festivalului național „Cîntarea României" activitatea de creație și de educație tehnicp-ști- ințifică a tinerilor asigură condiții propice de punere în valoare a creativității lor în domeniul științei și tehnicii, prilejuind afirmarea unui număr impresionant de munci-, tori, tehnicieni și ingineri, a elevilor și studenților.Se cuvin, de asemenea menționate activitățile cultural-educative ce asigură organizarea în mod plăcut, recreativ și instructiv-educativ a timpului liber al tinerilor.. Printr-o gamă diversă de forme și modalități folosite de organele și organizațiile U.T,C. sînt . promovate acțiuni ce asigură înfăptuirea unei multitudini de scopuri educativ- formative, care converg spre realizarea obiectivului prioritar — formarea omului nou, afirmarea și dezvoltarea conștiinței socialiste, formarea și afirmarea personalității umane.

treaga activitate. Una dintre nenumăratele modalități de a convinge că dincolo de cuvinte stau faptele este întrecerea, pe care tinerii din întreaga tară au declanșat-o. ca răspuns la vibrantele chemări ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întrecere ce. poartă sugestivul generic : „Tineretul — factor activ în îndeplinirea programului partidului" și care se constituie într-o importantă și eficientă pîrghie de antrenare a tuturor ute- ciștilor la îndeplinirea planului economic, la creșterea productivității muncii, la reducerea consumurilor materiale, la perfecționarea continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor.Activitatea tuturor detașamentelor de tineri din industria țării, rezultatele obținute în cadrul întrecerii uteciste confirmă pe deplin faptul că tineretul României socialiste și-a făcut din cutezanță, hărnicie și acțiune revoluționară un mod specific de participare la ■ traducerea în practică a marilor comandamente ce stau în^fața întregii țări. Raportind permanent noi și semnificati

ve succese obținute în activitatea profesională, în vastul efort de permanentă autode- pășire pentru înfăptuirea indicatorilor economici, tinerii muncitori și specialiști din industrie dau zi de zi un veritabil examen al competenței, al dăruirii și angajării revoluționare, ai răspunderii comuniste, muncitorești pentru a dovedi că sînt la înălțimea încrederii ce li se acordă, că fac parte din generația înaltei răspunderi patriotice, a angajării plenare în marele efort constructiv al țării.înfăptuirile tinerilor de pe marile platforme industriale, din institutele de cercetare, proiectare și inginerie tehnologică sînt efectul direct al spiritului revoluționar, al angajării ample, dinamice a a- cestui puternic detașament muncitoresc al tinerei generații a tării, al necontenitei perfecționări politice și profesionale, al maturității, al responsabilității cu care fiecare dintre uteciști înțelege să se integreze efortului general.Socotind noul drept motorul principal al dezvoltării so-
Participare plenară la 

înfăptuirea noii revoluții agrareUnul dintre obiectivele esențiale ale politicii partidului este, după cum se știe, înfăptuirea noii revoluții în agricultură. Răspunzînd cu entuziasm și dăruire tinerească chemărilor și indicațiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, organizațiile U.T.C. din toate comunele patriei se află puternic angajate in îndeplinirea mărețului program 

. cietății, iar activitatea de cercetare și de creație drept o îndatorire patriotică, uteciștii. organizațiile de tineret își intensifică eforturile pentru introducerea pe scară tot mai largă a celor mai noi cuceriri ale, științei și tehnicii celei mai avansate. Neobosiți promotori ai noului, acționînd pentru afirmarea plenară a înaltei tehnicități, tinerii obțin rezultate remarcabile în domeniul cercetării științifice, demonstrînd cu argumentele concrete ale faptei că știu să-și onoreze cum se cuvine profesia, calitatea de tineri revoluționari. Rezolvarea unui mare număr de teme de cercetare și creațid preluate, participarea la acțiunile și manifestările ce se desfășoară în cadrul mișcării „Știință — Tehnică.— Producție" vin să ilustreze, o dată mai mult, faptul că’ tînără generație se află cu organizația sa revoluționară și prin organizația sa revoluționară. în avanposturile bătăliei pentru . progres tehnic, că noul este și rămî- ne emblema definitorie a tinereții și spiritului revoluționar.

ce stă în fața agriculturii românești de azi. Ca urmare a politicii profund științifice a partidului, de asigurare a u- nor condiții optime pentru pregătirea in meseriile agricole, de educare a tinerilor în spiritul răspunderii față de ’.soarta pămintului, . prezența tinerilor la sate reprezintă un important factor al dezvoltării localităților rurale. Muncind în acest sector important al 

economiei naționale, tinerif satului contemporan, în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — factor activ în înfăptuirea noii revoluții a- grare", nu precupețesc nici un efort în vederea modernizării tehnologiilor a- gricole, întăririi economico- organizatorice a unităților a- gricole și transformării lor în puternice centre de producție, organizate pe principii științifice, dezvoltării la nivel calitativ superior a zootehniei, obținerii unor producții record, ridicării nivelului de civilizație și bunăstare a satului românesc.Există in mediul rural o preocupare statornică din partea organizațiilor U.T.C. pentru educarea tinerilor în spiritul dragostei și respectului pentru pămint, al folosirii integrale, eficiente a potențialului său productiv, executării la timp și de bună calitate a tuturor lucrărilor agricole. în toate zonele țării au fost înființate școli care pregătesc forța, de muncă tînără în meseriile necesare satului, instituții de învățămint superior dotate cu laboratoare și loturi experimentale ‘ unde agricultura se învață ca o meserie a zilelor noastre. Din ce in ce mai mulți tineri revin după școlarizare în satul sau comuna natală sau vor reveni in curînd la rosturile a- griculturii, lucrînd ca mecanizatori, motopompiști, strungari, frezori, electricieni, specialiști în automatizări, electronică și electrotehnică, ingineri. agronomi, economiști etc.. Acest evantai al profesiilor satului contemporan asigură an de an un tot mai mare interes in rindul tineri

lor de a munci în satele patriei, de a-și valorifica pregătirea profesională și cunoștințele dobindite, aplicînd cele mai noi cuceriri ale științei agricole într-un domeniu aflat într-un revoluționar proces de transformare. Faptul că alți și alți tineri se reîntorc pe locurile unde s-au născut ca o supremă dovadă a iubirii pentru sat și oamenii săi, pentru pămînt și munca din agricultură, a responsabilității pentru viitor demonstrează că ei au înțeles înalta îndatorire ce le revine în înfăptuirea comandamentelor hotărîtoare ce stau în fața agriculturii noastre socialiste, a satului românesc contemporan.•Chiar în campaniile agricole ale acestui an, chiar în această decisivă campanie — secerișul — capacitatea de implicare a organizațiilor U.T.C., a fiecărui tinăr utecist în diversitatea urgențelor a fost remarcabilă. Zilnic, tinerii satelor, alături de ceilalți oameni ai muncii din aceste localități, au participat și participă la lucrările specifice sezonului, la marea bătălie a secerișului griului, cu adîncul sentiment al responsabilității pentru soarta recoltei, pentru sporirea rodniciei pămîntului așa cum a cerut în nenumărate rînduri tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului.. Faptele de mun- ’că ale tinerilor din agricultură constituie răspunsul de inimă și conștiință al celor care se află implicați în realizarea unei agriculturi moderne, intensive și de mare randament, in destinul de azi și de miine al satului românesc.

„învățați, munciți, munciți și învățați", acesta este îndemnul adresat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la înalta tribună1 a celui de al XIII-lea Congres al P.C.R. îndemn care este, în fapt, astăzi profesiunea de credință a generației tinere a României socialiste, angajată plenar în făurirea prezentului și viitorului comunist al patriei. Generația Epocii Nicolae Ceaușescu este o generație care muncește și învață, o generație care are toate condițiile pentru a munci și învăța. A fi in primele rinduri înseamnă a dovedi înaltă competență în muncă, spirit de inițiativă, efort creator ; toate aceste valori tinerii le dobîn- desc în școală "într-o pasionantă activitate de pregătire teoretică și practică. Dreptul de a învăța constituie în țara noastră un drept de care beneficiază, prin lege, absolut toți tinerii. Elevilor și studenților, tuturor celor aflati pe băncile școlilor șau institutelor de învățămint superior le revine înalta răspundere de a învăța, de a se pregăti pentru a deveni, la absolvirea școlii și la intrarea în viață, oameni de nădejde ai societății, stăpîni ai profesiilor viitorului, buni muncitori, buni specialiști și, totodată, buni cetățeni animați de spirit revoluționar, de o înaltă conștiință comunistă. Cei care sint acum pe băncile școlii vor fi specialiștii României de miine și de aceea se străduiesc să cunoască și să-și însușească
la școala șantierului, școala 

romantismului revoluționarCu și prin Uniunea Tineretului Comunist tinerii se înscriu pe coordonatele faptelor ce vor rămîne peste vreme ca probă relevantă a angajării, dăruirii, eroismului acestei generații a Epocii Nicolae Ceaușescu. Am fost și sîntem chemați de partid, de secretarul său general, pentru a zidi edificii mărețe. Un fapt pe deplin înțeles de tînără generație a patriei, o stare de spirit, un mod de a fi pe deplin asumat de tinerii țării. Pretutindeni acolo unde se construiește în România socialistă, tinerii sînt o prezență deplin și responsabil angajată prin puterea lor de a se manifesta, ca oameni pe măsura timpului nostru revoluționar. îmbogățind permanent cu noi realizări tradiția muncii patriotice, a romantismului revoluționar, conferind noi străluciri ecusonului de brigadier, tînără generație a României își face mai mult ca oricînd simțită prezența pe marile șantiere, angajîndu-se cu întreg elanul, cu întreaga capacitate de creație pentru a înălța cutezător și durabil edificiile prezentului și viitorului comunist al patriei.. Canalul Dunăre-Marea Neagră, Canalul Poarta-Albă- Midia-Năvodari, Termocentrala Anina, Combinatul chimic Mi- dia-Năvodari, Combinatul siderurgic Galați, sistemele hit droenergetice Porțile de Fier I și II, sistemele de îmbunătățiri funciare Giurgiu-Răzmi- rești și ViișGara Nord sînt numai cîteva dintre locurile unde și-au desfășurat activitatea șantierele naționale ale tineretului, locuri in care tinerii au înscris, prin pasiunea pentru marile idealuri, prin elanul și energia lor revoluționară, prin dinamismul și energia virstei lor pagini nepieritoare în cronica eroismului, a muncii pentru țară. Zi de zi pe marile Șantiere Naționale ale Tineretului de la Motru și Rovinari, Amenajarea complexă a rîului Argeș, Centrala termoelectrică Drobeta-Turnu Severin. Amenajarea complexă a rîului Dîmbovița, sistemele de îmbunătățiri funciare de la Sculeni- 

tot ceea ce este nou în știința și tehnica mondială, tot ceea ce ține de pregătirea pentru viitoarea profesie. Dovadă e- locventă a responsabilității cu care elevii și studenții privesc pregătirea lor profesională teoretică și practică, însușirea rapidă a celor mai avansate cuceriri ale cunoașterii umane, în vederea integrării lor cit mai bune în producție, o constituie procentul de promova- bilitate obținut în fiecare an de studiu, preocuparea lor pentru activitatea de cercetare și creație tehnico-științifică, pentru a deveni la terminarea studiilor specialiști și muncitori bine pregătiți profesional, cu un înalt nivel de cultură așa cum o cere o țară modernă și tînără cum este patria noastră.Acest adevăr fundamental a fost exprimat cu numeroase prilejuri de . tovarășul Nicolae Ceaușescu, prietenul statornic șl îndrumătorul apropiat al generației tinere, și trebuie să afirmăm cu tărie că întregul tineret studios al țării a răspuns și răspunde întocmai chemărilor și îndemnurilor sale, urmîndU-i exemplul eroic1, muncind și învățînd, învă- țind și muncind, acționînd prin muncă și învățătură, pentru a se situa la nivelul celor mai înalte cote de exigență ale prezentului și viitorului. Crescuți și educați în spiritul valorilor înalte ale socialismului, tinerii deprind încă de pe băncile școlii dragostea pentru muncă, criteriul fundamental de raportare la societate,

Țuțora-Gorban, Cimpia Caracal, Frunzaru-Teleorman, Frunzaru-Olt, Valea Ierului- Cluj, Cimpia Buzăului-Buzău, Cimpia Buzăului-Prahova, 'Fău- rei-Jirlău, Ipotești-Olt, în cadrul șantierelor județene sau locale, tinerii brigadieri își fac cu prisosință datoria, dînd dovada tinereții, a curajului și bărbăției, probînd prin rezultatele muncii calitatea de tineri comuniști, revoluționari contribuind prin muncă fără preget la edificarea prezentului și viitorului. Pentru că șantierul a fost și rămîne veritabila școală a dăruirii și abnegației revoluționare, a e- ducării în spirit revoluționar, prin muncă și pentru muncă, amfiteatru al afirmării plenare a romantismului revoluționar al tinerei generații. Să te afli în prima linie pentru 
a spori resursele energetice și baza de materii prime a economiei naționale, să construiești magistrale fluviale, să faci pămîntul mai darnic, mai mănos, să participi la lucrări de mare complexitate tehnică, ce solicită nu numai dăruire ci și înalte conștiințe revoluționare, să semnezi cu pro- priile-ți mîini actul de naștere al unor obiective economice deosebite pentru progresul multilateral al țârii este fără îndoială un titlu de înaltă cinste și mîndrie pe care tinerii în salopete albastre îl onorează pe deplin.Școala șantierului, școala înaltei responsabilități comuniste, revoluționare a dat. și dă patriei noastre specialiști de mare clasă, „absolvenții ei" fiind oameni de nădejde în toate domeniile de activitate. Titlul de brigadier semnifică în modul cel mai concret frumusețea unei vîrste trăite demn și lucid, matur și responsabil, cu îndrăzneală și spirit revoluționar, cu exemplară dăruire, cu sentimentul responsabilității pentru trăinicia operei la a cărei realizare se înscrie in cartea de mărețe împliniri a țării cu majuscule în dreptul cuvintului TINEREȚE.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT
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ȘTIINȚĂ — TEHNICĂ — PRODUCȚIE

ÎN CENTRUL TUTUROR PREOCUPĂRILOR
- CREȘTEREA EFICIENTEI ECONOMICE

REZULTATE ÎN ÎNTRECEREA
SOCIALISTĂ

„în ceea ce privește activitatea de creație tehnico-științifi- că desfășurată la noi, îmi declara tovarășul Marian Bușe, secretar al comitetului U.T.C. la 
întreprinderea de Radiatoare, 
Echipamente Metalice, Obiecte 
și Armături Sanitare (IRE- 
MOAS) din Capitală, temele de cercetare sint oarecum previzibile, in sensul că sint legate nemijlocit de activitatea noastră de producție, de varii sarcini impuse de aceasta, de exigente și dificultăți pe care procesul muncii de zi cu zi le presupune. Pe toate, cercetătorii noștri le au în vedere în investigațiile lor, denotînd un refuz net al rutinei în gindire, al comodității, concretizate în adoptarea soluțiilor uzuale, cele mai la indemînă, dar nu și cele mai profitabile, cum se observă a- desea".într-adevăr, o simplă enumerare a unor atari „teme" este concludentă, constituindu-se în- tr-o verificare imediată a valabilității spuselor interlocutorului meu. Ele se referă fie la extinderea tehnologiei de turnare a alamei sub joasă presiune; la tehnologiile de întreținere a fontei lichide ; la extinderea tehnologiei de prelucrare pe strungurile multiaxiale necesare producției de armături. Ia tehnologia de înlocuire a reperelor din metale neferoase (aluminiu, zinc) cu ștantarea acestora din bandă de otel laminată la rece ; la instalațiile de brazare în C.I.F. pentru realizarea de suduri aparente și ascunse; la reducerea consumului de energie prin realizarea de cuptoare de topit de construcție specială. Toate aceste teme de cercetare sînt legate de fluxurile tehnologice existente in întreprindere, ideea centrală aflată în permanentă în mintea cercetătorilor fiind aceea a înlocuirii materialelor din import, în special cele din galvanizare, creșterea productivității muncii, corelată cu continua ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor. în acest sens un e- xemplu de operație de o utilitate indiscutabilă, a cărei concretizare era de necpnceput în afara unor meticuloase investigații științifice, este aceea a de-
Instituțiile cultural-artistice, centre ale educației multilaterale...Stă cu pieptul deasupra Cărții de impresii (în fața pu- pitrului nu există scaun) și scrie repede, ca și cum ar mînui o flamă care n-are voie să se consume pînă ce nu și-a terminat lucrarea, iar cînd e gata, trîntește punctul,* se iscălește cu aceeași iuțeală și se întoarce spre o fetiță de-o șchioapă care îl ascultă îmbujorată : „Asta e o casă care va rămîne și copiilor tăi, și copiilor copiilor tăi, ca amintire. Și trebuie păstrată. E casa în care a copilărit patriotul Nicolae Băl- cescu, marele fiu al poporului nostru. Să devină muzeu, a ho- tărit un alt mare fiu al lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Să ții minte". Fetița e atît de e- moționată că nu poate să vorbească și încearcă să arate că a înțeles printr-o mișcare sfioasă a ochilor. Cînd tînărul cel înalt și precipitat vrea s-o ia de mînă și să se îndepărteze spre ieșire. îl oprește reporterul care, profitînd de îmbulzeala din sufrageria casei, urmărise o frîntură dlntr-o tulburătoare lecție de istorie a patriei, pe care un tată o susți- ținuse în, după-amiaza zilei de 
26 iunie în Muzeul memorial 
„Nicolae Bălceseu" din comuna vîlceană omonimă. Tatăl, care se numește Ion I. Pătrașcu și lucrează ca sondor Ia Combinatul chimic din Rm. Vîlcea (C.I.P.A.), i se confesează reporterului cu aceeași febrilitate directă, fără înflorituri : „Eu o spun p-a dreaptă. Istoria mi-a plăcut de mic copil. Anul trecut, în timpul concediului, am vizitat, unul cîte unul, monumentele din zona Argeșului". Pe fetiță, care abia în toamnă va merge la școală, a adus-o pentru prima oară aici, dar, ca om de-al locului, își propună să repete periodic vizita. Cînd crede că s-a mărturisit îndeajuns, sudorul Pătrașcu I. Ion își ia de mînă fetița cu obraji de culoarea buburuzei și se repede pe aleea care duce la un lăcaș de lemn, adus aici din satul Gîitofani unde fusese construit pe la sfîrșitul secolului al XVIII-lea. Vrea să-i a- rate și una din bijuteriile care au ieșit din imaginația și din mîinile strămoșilor ei țărani.De 'ce trebuie să revii într-un muzeu ? Nu e suficientă o singură contemplare a odoarelor lui ? De ce tînărul Marian Tudor, om al muncii la Antrepriza Montaj Reparații Centrale Termice București (ARMCT), 

gresării pieselor cu ultrasunete, metodă experimentată pe o singură linie galvanizată, care lucrează produse în exclusivitate pentru export. La o treaptă superioară, investigațiile în domeniul creației tehnico-științi- flce la IREMOAS cunosc împlinirea în cîteva indiscutabile iz- bînzi cum e aceea a asimilării de produse noi cu desfacere a- sigurată pentru export și a asimilării unor produse necesare unor obiective de o importanță deosebită.Cine sînt acești oameni, care își rup zi de zi din timpul lor liber pentru a munci reuniți cu toții într-o strădanie permanentă ca toată activitatea de aici, din întreprindere, să se desfășoare mai bine, mai eficient, purtind într-un chip tot mai apăsat o pecete a noului în cel mai deplin sens al cuvântului ? Tînăra ingineră Dana Brănișcan (are doar 27 de ani), președintă a comisiei de creație tehnico-științifică din întreprindere (din care fac parte inginerii Mihaela Săndulescu și Dumitru Mican, strungarul Ion Lupu și maistrul Aurel Piua), mi-a vorbit despre conlucrarea fertilă între oamenii din diverse generații în cadrul inimosului colectiv de creatori în acest domeniu. De altfel, orice poartă pecetea conlucrării și a colaborării, fiecare dintre temele de cercetare mai devreme amintite sînt investigate de întreg colectivul iar. pe de altă parte, acesta din urmă se ocupă nu într-un mod individualizat, re- strîns, care poate duce la uni- lateralizarea razei preocupărilor, de una sau de alta dintre ele, ci de toate. Tînărul inginer Gabriel Murariu remarca în a- cest sens : „Sint o serie întreagă 
de soluții pe care numai o ex
periență îndelungată ți le sugerează. Din acest punct de vedere îndrumarea de către oameni precum inginerul Marin Stănescu, președintele C.I.T.-u- lui, inginerul Aurel Străulea etc, este deosebit de rodnică pentru mine, sau pentru colegii mei de generație, inginerii Mihaela Săndulescu. Nicolae Teo- dorescu, Nicolae Ionescu, tehnicianul Constantin Radu".Ca o ^xpresie a faptului că
intră pentru a treia oară în Muzeul memorial „Nicolae Băl- cescu" ? „Cînd mă întreabă cineva de unde sînt de loc, spune el, răspund că sint din comuna «Nicolae Bălceseu», dar comune cu acest nume sînt în clipa de față mai multe. Trebuie atunci să adaug că sînt din comuna natală a marelui învățat și trebuie să-i descriu casa părintească, astăzi muzeu. Știind de unde mă trag, mulți colegi de serviciu mă întreabă fel de fel de lucruri despre Nicolae Bălceseu : cine a fost, ce a vrut, unde a trăit, unde a luptat. Vin în această casă muzeu pentru a-mi împrospăta imaginea lui". Dar, la a treia vizită, Marian Tudor e puțin supărat. Se aștepta la un ghid, voia să pună întrebări, dorea să stea de vorbă cu un specialist. Știe că serbarea cîmpe-
DE CE VENIM, DE CE REVENIM 

ÎN MUZEUL DE ISTORIE
nească, în pitorească desfășurare pe tăpșanul din spatele muzeului, implică întregul personal, dar e nedumerit că istoricul Horia Nestorescu-Bălcești, cel mai competent expert în biografia și opera lui Nicolae "Băjcescu, care lucrează în Rm. Vîlcea, n-a fost solicitat să participe la manifestările aniversare organizate sub egida muzeului. Ar fi vrut să afle chiar din gura lui dacă e adevărat, așa cum s-a zvonit, că e pe punctul de a indentifica la Palermo locul în Care se află osemintele martirului nostru. De altfel, mulți alți interlocutori îi mărturisesc reporterului că au revenit în muzeu incitați de dezvăluirile documentare pe care istoricul Horia Nestorescu-Bălcești le propune, după ultima sa călătorie la Palermo, într-un foarte citit serial pe care i-1 găzduiește gazeta județeană Orizont. Petre Ciurei, născut în comună, elev Ia o școală profesională din Rm. • Vîlcea, spera să vadă expuse deja fotocopiile documentelor despre care citise recent.Tinerii revin într-un muzeu pentru a descoperi ceva nou. Adolescenții, pentru că au alți 

nimic nu se rezumă în această activitate la planul strict teoretic e destul a menționa că in ceea ce privește investigațiile în legătură cu tehnologiile de menținere a fontei lichide în cuptoare electrice cu inducție economiile totale au fost în jur de 1 300 000 lei, iar economiile la costurile materiale s-au cifrat la 900 000 lei. Rodnicele cercetări privind instalațiile de brazare în C.I.F. pentru realizarea de suduri aparente și ascunse au făcut ca sporul de producție să fie de 800 000 lei, economiile cifrindu-se la un total de 620 000 lei.întreaga activitate de creație își are la bază întreținerea permanentă a curiozității pentru nou. imposibil de conceput din afara unei solide competențe profesionale, a unei pregătiri temeinice și diversificate. Acest deziderat se realizează la IREMOAS prin prezența politehnicii muncitorești pentru tineret la care 578 de tineri sînt înscriși la 7 cursuri (de strungari. frezori, lăcătuși, electro- niști, sudori, turnători, instalatori). S-au organizat în timp concursuri pe meserii la care (ca să-i menționez doar pe lau- reații de anul acesta ai fazei pe sector) au obținut locuri fruntașe lăcătușul Alexandru Toma, sudorul Ion Bîcîim, frezorul Ion Sandu.Dar un rol deosebit pentru întreținerea unei atmosfere de emulație indispensabile gindirii creatoare, găsirii unor soluții mai ingenioase și mai utile, necesare în cel mai înalt grad producției, îl au și o serie de acțiuni de care secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere ne-a vorbit pe larg, acțiuni organizate de către acest comitet și care au în vedere cunoașterea de către toți tinerii a sarcinilor ce le revin, cu prioritate a celor de export. Desigur ar mai fi multe lucruri de spus, dar rîndurile de față nu s-au dorit decit o punctare, cu tendință de privire de ansamblu a activității de creație științifică desfășurate la Întreprinderea de 
Radiatoare, Echipamente Me
canice, Obiecte și Armături Sa
nitare din Capitală.

VICTOR ATANASIU

ochi decît copiii care au fost cînd l-au vizitat prima oară. Lui Costin Voica, acum elev în clasa a V-a la Școala generală din Băbeni, i-au plăcut, spune el, „armele cu care s-a luptat eroul, care a fost un fel de tată bun al românilor". Nu e singurul băiețaș care atribuie armele expuse într-o vitrină, care au aparținut de fapt generalului Gheorghe Magheru, lui Nicolae Bălceseu. Așa crede și Stelian Bănescu, elev în aceeași clasă, dar din comuna în care se află muzeul. Predispoziția copiilor de a mitiza nu poate fi blocată de nici o precizare scrisă cu litere mari de tipar. Insă pe măsură ce vor crește și lecturile lor vor spori, imaginile de legendă vor face Ioc imaginilor cu consistentă istorică. Sora lui Costin. Loredana VOi- ca, elevă în clasa a VIII-a, știa 

că acest muzeu există, dar nu-I vizitase: „Cine este Nicolae Bălceseu, ne-a explicat tovarășul profesor, dar venind aici mi-am dat seama că încă nu știam totul. Tot adevărul se află în documentele și obiectele din sălile muzeului, iar eu vreau să Ie revăd". (Părinții. Constantin și Maria, promit să-i satisfacă dorința). Mariana Claudia Grigore, elevă în clasa a Vil-a la o școală din București, a mal fost în muzeu cînd era „mai micuță". La începutul verii, venind „bucuroasă" la bunici, și-a propus să-I viziteze pe îndelete. I-au plăcut „mult" operele de artă (și, într-adevăr, aici se află cîteva capodopere ale picturii naționale, printre care clasicul portret al cărturarului, semnat de Gh. M. Tatarescu), dar și „costumele populare din bătrîni", care i se par „mai frumoase decît cele de azi". Cînd reporterul insistă. Mariana Claudia Grigore ia o ținută solemnă ; „într-un muzeu ca acesta revenim pentru a ne aduce aminte momentele eroice din istoria patriei".La vîrstele adolescenței, din muzeu îți atrag luarea aminte

Cercurile
(Urmare din pag. 1) consumuri tot mai economicoase, a unei eficiențe superioare ne este activitatea tot mai intensă a cercurilor noastre tehnice de calitate.— Ce sînt in fapt aceste cercuri tehnice de calitate ?— în urmă cu cîțiva ani — din dorința de a crea un cadru mai organizat pentru finalizarea mai operativă și mai eficientă a sarcinilor complexe ce ne revin pe lima creșterii productivității muncii și, a calității produselor, reducerii consumurilor și valorificării superioare ‘a materiilor prime și materialelor — am înființat 13 cercuri de calitate, la nivelul fiecărei formații de lucru : de strungă- rie, freze, ajustaj, turnătorie, montaj, reparații capitale, S.D.V.-uri, service, mecano- energetic etc. Este vorba in fapt de soluționarea, prin eforturi proprii, a multiplelor probleme pe care le presupune activitatea noastră productivă, cu atît mai mult cu cît am ajuns de mai mult timp la un grad de integrare a producției de sută la sută. Cercurile sint coordonate de șefii respectivelor formații de muncă, dar in activitatea lor sînt cooptați și specialiști cu experiență in domeniile respective din diversele compartimente de specialitate ale întreprinderii. Totodată, fiecare cerc dispune de o gazetă de perete cu mai multe rubrici. Cea de tehnică nouă prezintă cele mai valoroasa soluții tehnice noi propuse la nivelul respectivei formații, printre cele mai recente numărîndu-se, astfel, extinderea formării prin intermediul plăcilor port-model, prin care crește operativitatea 

alte odoare, uneori alegerea fiind dictată de propriije-ți preferințe culturale. Claudia Funieru, de curînd absolventă a Liceului industrial nr. 1 din Rm. Vilcea, a zăbovit în fata bibliotecii, pentru că iubește cărțile. A citit Românii șutit 
Mihai-Voievod Viteazul ș; o consideră „o carte deosebită". Nu vrea să urmeze o facultate cu profil umanist, ci una cu profil tehnic, însă nu poate concepe un tehnician pe care să nu-1 intereseze muzeele care tezaurizează istoria națională. Și pe Elena Claudia Trăistaru, elevă în clasa a X-a la Liceul industrial nt. 7 din Rm. Vîlcea, născută în comună, dar stabilită cu familia în oraș încă înainte de a începe școala, a tul- biirat-o de curînd lectura capodoperei Iui Nicolae Bălceseu, iar în muzeu a revenit de a

ceastă dată mînată de vraja ei ; așa se explică de ce s-a o- prit îndelung, ca și Claudia Funieru, în fața bibliotecii. Biblioteca a impresionat-o și pe Elena Pătru, filatoare la Rm. Vîlcea, dar ea a privit atentă și tablourile în care apare familia Bălceștilor, în fața cărora a revenit și Ion Apostol, petrochimist la Combinatul chimic din Rm. Vîlcea, secretar U.T.C. la Secția PVC1, cars promite să-și aducă la următoarea vizită și colegii de muncă.Chipul* eroului îndeosebi, în versiunea lui Gh. M. Ta- țarescu. exercită un fel de atracție magică asupra vizitatorilor tineri. Rugată de reporter să-l descrie, Maria Ghită. lansatoare la Fabrica „11 iunie" din Rm. Vîlcea, se îngîndurează și murmură versurile din Miorița ; „Fețișoara lui, Z Spuma laptelui. I Perișorul lui. / Pana corbului ; / Mustăcioara lui. / Spicul griului"... Analogia cu păstorul martir îl înscrie implicit pe cărturarul Nicolae Bălceseu într-o tipologie umană specifică. Tinerii vizitatori caută adesea în sălile muzeului temeiuri pentru

de calitateexecuției și se* reduce cu 8 la •sută necesarul de manoperă;creșterea gradului de utilizare a reperelor recondiționate în execuția reparațiilor capitale ; reproiectarea unor Utilaje poligrafice în vederea creșterii gradului de folosire a reperelor standardizate ; extinderea ' tehnologiilor de prelucrare a unor repere prin folosirea frezelor cilindrico-frontale cu mai multe cuțite; extinderea utilizării de scule cu randamente superioare. O altă rubrică — cea de calitate — evidențiază realizările dar și neimplinirile pe linia creșterii calității. La o a treia rubrică se afișează clasamentul lunar al fruntașilor, dar și al codașilor fiecărei formații de lucru, clasament întocmit pe baza unor criterii clare, ce permit o apreciere obiectivă a ‘ aportului fiecăruia la realizarea sarcinilor de plan, inclusiv prin promovarea pe scară tot mai largă a progresului tehnic.De altfel, din cite am aflat, pe agenda de lucru a cercurilor tehnice de calitate se află deja în diverse stadii de finalizare mai multe probleme tehnice menite să asigure îndeplinirea în și mai bune condiții a indicatorilor de plan pe cel de-al doilea semestru, pe întregul an 1988. Printre acestea se află realizarea unui lanț calibrat de o fiabilitate și calitate crescută, un nou cuplaj de capacitate mărită pentru mașinile de ștan- țat, înlocuirea modelelor din lemn cu modele din rășini epo- xidice și din ipsos, din poli- stiren, asigurindu-se reducerea consumurilor specifice și o calitate crescută a suprafețelor, modernizarea agregatului de elaborare a fontei prin înzestrarea sa cu un recuperator de căldură și aparatură de control.
un portret al unui om între oameni. Știu mai toți că el a suferit de tuberculoză, dar cînd reporterul îi roagă să-i diagnosticheze suferința, ei spun, fiecare în parte, că „de dor de țară a murit" : „de patria în care s-a născut și a luptat" (Ion A- postol), „pentru că la Palermo se afla departe de vatra părintească" (Petre Ciurei). Cei mai mulți nu știu, ceea ce a observat istoricul Horia Nestorescu-Bălcești, că' Nicolae Bălces- cu însuși recunoștea intr-o scrisoare din exil că simte cum moare de doru?yțării.De ce trebuie să vii șl să revii într-un muzeu de istorie ? Pentru că aici ai, tu, adolescent și tînăr la sfîrșitul secolului XX, intr-o epocă a microprocesoarelor, tu, care te dai in vint după muzica disco și rock și, pe deasupra, uneori mai porți și blue-jeans, aici ai revelația matricei, a acelei realități spirituale care te-a adus în lume și apoi, după ce îți vei fi desăvîrșit destinul, te va proteja pentru eternitate. Sub înrîurirea acestei revelații, tu, fiu al veacului tehnic, care ți-ai făcut cîteodată din ironie o a doua natură, pui mina pe stilou și scrii cu solemnitate și cuvinte simple în Cartea de impresii : „Acest muzeu nu-I voi uita niciodată" (și te semnezi : Mădălin Statie, Liceul industrial nr; 2 Rm. Vilcea) sau : „Nu voi uita niciodată aceste clipe pline de istorie 1“ (și te semnezi : Cristina Popa, Liceul industrial Govora) sauj „Vizi- tînd acest muzeu, am"rămas cu o adîncă amintire a ceea ce a însemnat pentru români Băl- cescu" (și te semnezi : Ion Iordăchescu, Liceul industrial nr. 2, Rm, Vilcea) sau : „Vizită de suflet Ta locul natal al marelui cărturar care, in memorabilul an 1848, a înflăcărat inimile tuturor românilor" (și semnezi : Elevii școlii nr. 15, Pitești). Cînd, din pricina emoției, nu-țî gășești nici măcar cuvintele simple, transcrii, în numele tău și al colegilor tăi (elevi în clasa a IX-a la Liceul industrial nr. 8 Rm. Vîlcea), o strofă celebră, despre care poate nici nu știi că face parte din poezia Pui de lei de loan Nenițescu : „Eroi au fost, eroi sînt încă, / Și-or fi în neamul românesc, / Căci rupți sînt ca din tare stîncă / Românii orișiunde cresc". Vii și revii, așadar, în muzeul de istorie, pentru a dobîndi și a-ti împrospăta sentimentul apartenenței la matca puilor de lei.•

CONSTANTIN SORESCU

Publicăm in continuare rezultatele obținute în întrecerea socia
listă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din întreprin
deri industriale, construcții, transporturi, unități agricole, precum 
și din domeniul circulației mărfurilor și prestărilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute în cele 6 luni care au trecut 
din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indicatorilor 
prevăzuți in criteriile de organizare a Întrecerii socialiste, la 30 
iunie, pe primele locuri se situează :

ÎN INDUSTRIA 
DE EXTRACȚIE 
A CĂRBUNELUI 
LA SUPRAFAȚĂLocul I : întreprinderea Minieră Pinoasa, județul Gorj.Locul II : întreprinderea Minieră Horezu, județul Vîlcea.Locul III; întreprinderea Minieră Lupoaia, județul Gorj.

ÎN DOMENIUL PRODUCERII 
ENERGIEI ELECTRICE 

PE BAZĂ DE CĂRBUNELocul I : întreprinderea E- lectrocentrale Craiova.Locul II : întreprinderea E- lectrocentrale Zalău, județul Sălaj.Locul III : întreprinderea E- lectrocentrale Suceava.
ÎN DOMENIUL 

PRODUSELOR REFRACTARELocul I : întreprinderea de Produse Cărbunoase Slatina.Locul II: întreprinderea „Răsăritul" Brașov.
ÎN INDUSTRIA 

DE MAȘINI-UNELTE, 
MECANICA FINA ȘI SCULE. 

ECHIPAMENTE SPECIALELocul I : întreprinderea de Echipament Hidraulic Rîmnicu Vîlcea.Locul II : întreprinderea de Mașini-Unelte Arad.Locul III: întreprinderea de Mecanică Fină București.
ÎN INDUSTRIA DE MAȘINI 

ȘI UTILAJE ELECTRICE, 
MOTOARE ȘI MATERIALE 

ELECTROTEHNICELocul I : întreprinderea de Frigidere Găești, județul Dîmbovița.Locul II : întreprinderea de Celule» Prefabricate Băilești, județul Dolj.Locul III : întreprinderea „E- lectrotimiș",
ÎN DOMENIUL 

CHIMIEI ANORGANICE 
— ÎNGRĂȘĂMINTE CHIMICELocul I : întreprinderea Chimică Turda, județul Cluj.Locul II : Combinatul Chimic Rîmnicu Vîlcea.Locul III : întreprinderea Chimică Dudești — București.
ÎN INDUSTRIA CELULOZEI 

ȘI HÎRTIEILocul I: întreprinderea d« Hîrtie „Bistrița", Prundu Bîr- găului, județul Bistrița-Nă- săud.
Noi armonii sub geana

(Urmare din pag. I)
un semn că simțul frumosului, 
extins chiar și la scară „indus
trială", nu piere, iar orlățenii 
n-au. decit de ciștigat de pe 
urma „cerbiciei" lor de a se 
păstra In matca străvechii sim
țiri.

Citeva blocuri de locuințe, cu 
variate utilități sociale la par
ter, au fost înălțate in vatra sa
tului. Dar mai numeroase sînt 
casele de cărămidă, casele su
praetajate, construite de orlă- 
țeni. E vorba și aici de o echi
librată îmbinare a arhitecturii 
orășenești cu cea tradițională, a 
confortului urban cu viața de 
zi cu zi a satului, în blocuri 
s-au mutat cu predilecție noii 
veniți : ingineri, profesori, mun
citori de înaltă calificare, spe
cialiști in agricultură sau cadre 
medicale. Dar loan Conțin, lă
cătuș la întreprinderea „Pro
gresul". orlățean din tată-n fiu, 
tși ridică de cițiva ani încoace 
o impozantă casă. Maria, soția, 
e laborantă la aceeași între
prindere de covoare și pături, 
împreună au muncit fără odih
nă la -umplutul ogrăzii, la ame
najarea grădinii, la turnarea 
betoanelor, la stivuirea cărămi
zilor și la mai cîte altele. Me- 
sexiașii veniți să ridice casa 
n-au avut nevoie de ajutoare. 
Tinerii proprietari le-au ținut 
locul. Serile cădeau frînți de 
oboseală. Neastâmpărată și me
reu veselă era doar Mihaela, 
fiica lor. O mai trimiteau să 
facă mica aprovizionare, dar ea 
dădea mai întii pe la bunici, 
unde se alătura liotei de veri
șori și verișoare. Acum e fată 
mare, a ajuns intr-a doua, dar 
pe cînd era la începutul școlii, 
ingăimase peltic către maică-sa: 
„Tu faci casa asta și pentlu 
flățiolii mei, nu-i așa 7 Volbește 
cu balza, că avem casă nouă..."

Locui II : întreprinderea de Cartoane, Hîrtie șl Confecții Scâeni, județul Prahova.Locul III: Combinatul de Celuloză și Hîrtie Letea — Bacău.
IN INDUSTRIA TEXTILA 
— MĂTASE, IN, CÎNEPĂLocul I : întreprinderea Țe- sătoria de Mătase Sighișoara, județul Mureș.Locul II : întreprinderea Integrata de In Zalău, județul Sălaj.Locul III : întreprinderea de Mătase „Flamura Roșie" — București.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELORLocul I : întreprinderea de Tricotaje și Perdele Pașcani, județul Iași.Locul II : întreprinderea de Tricotaje Roșiori de Vede, județul Teleorman.Locul III : întreprinderea de Mănuși și Ciorapi Agnita, județul Sibiu.
ÎN DOMENIUL 

INDUSTRIALIZĂRII 
LAPTELUILocul I : întreprinderea de Industrializare a Laptelui Ialomița.Locul II : întreprinderea de Industrializare a Laptelui Teleorman.

ÎNTREPRINDERI 
AGRICOLE DE STAT 
PENTRU CREȘTEREA 

ȘI INGRĂȘAREA PORCILORLocul I : Combinatul Agroindustrial Timiș.
ÎN SECTORUL

DE CONSTRUCȚII-MONTAJ 
— ALTE MINISTERELocul I : întreprinderea Antrepriză de Construcții Montaj și Reparații Siderurgice Galați— Ministerul Industriei Metalurgice.Locul II : Trustul Antrepriză Generală Construcții Montaj și Reparații Brașov — Ministerul Industrializării Lemnului și Materialelor de Construcții.Locul III: întreprinderea Antrepriză Frigotehnica București— Ministerul Industriei Alimentare.

ÎN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR 

FEROVIARE — STAȚII 
DE CALE FERATĂLocul I : Stația de Cale Ferată CIuj-Napoca Est.

Mamă-sa a repezit-o fără supă
rare. Avea de strecurat un ca
mion cu pietriș. Mihaela s-a 
ascuns după o juvenilă resem
nare, apoi i-a zis : „Tlimite-mă 
să-ți cumpăt ceva, ca să ajung 
și la bunica".

Așteaptă copil și Vița Damian, 
tehniciană la „Progresul" și se
cretară a comitetului organiza
ției de tineret pe comună. Tînă- 
ră și vrednică femeie, ea a mo
bilizat exemplar pe toți mem
brii organizației comunale. Ast
fel, la sfîrșitul primului semes
tru planul pe acest an la muncă 
patriotică era realizat.

Comună industrial-agrară, la 
Orlat se experimentează în mo
mentul de față o instalație spe
cială, de lapte, realizată la 
I.M.I.A. Arad. Pînă tn prezent 
există toate indiciile ca această 
instalație să fie competitivă tn 
comparație cu instalații similare 
produse în țări foarte dezvoltate 
din puiict de vedere economic, 
în ultimii ani, Orlatul este cu
noscut și pentru importanta cotă 
de export din produsele sale ar
tizanale : covoare, obiecte din 
lemn, țesături. O cotă ridicată 
e deținută și de „exportul in
direct" : piese pentru uzinele 
„Dacia" și „Semănătoarea", 
componente pentru industria 
farmaceutică ș.a. în țară Orlatul 
mai livrează : prefabricate din 
beton, asfalt, balast, carne si 
produse din came, obiecte ale 
industriei mici. Personalul mun
citor antrenat în întreprinderi 
industriale și instituții reprezin
tă circa 93 la sută din întreaga 
forță de muncă activă, ne spu
nea loan Bunea, primar de 31 
de ani aici, in Orlat. De fel e din 
Tilișca și locuiește la bloc, îm
preună cu zeci de specialiști și 
muncitori de înaltă calificare. 
Dacă in urmă cu cîteva decenii 
din Orlat plecau tineri spre Si-

Locul II : Stația de Cale F rată Sibiu.Locul III: Stația de Cale F rată Iași,IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTC 

— ALTE MINISTERELocul I : întreprinderea t Transporturi și Utilaje pent Construcții Rovinari. județ Gorj — Ministerul Minelor.Locul II : întreprinderea < Transporturi Auto București Ministerul Industriei Constru țiilor de Mașini.Locul III: întreprinderea « Transporturi Auto Produse Pi troliere „PECO" București Ministerul Industriei Chimi și Petrochimice.
ÎN DOMENIUL 

COMERȚULUI INTERIOR 
— ÎNTREPRINDERI 

DE ALIMENTAȚIE PUBLICLocul I ? întreprinderea (’• mercială de Stat pentru AI mentație Publică Tg. Jiu.Locul II : întreprinderea C mercială de Stat pentru AI mentație Publică Ploiești.Locul III: întreprinderea C mercială de Stat pentru Al mentație Publică Suceava.
ÎN DOMENIUL TURISMUL!

— OFICII JUDEȚENE ILocul I : Oficiul județean < Turism Prahova.Locul II : Oficiul județe; de Turism Alba.Locul III : Oficiul județe; de Turism Mureș.
ÎN DOMENIUL RECUPERĂR 

ȘI VALORIFICĂRII 
MATERIALELOR 
REFOLOSIBILELocul I : întreprinderea judț țeană Teleorman.Locul II : întreprinderea jt dețeană Constanța.Locul Iii : întreprinderea jt dețeană Sălaj.
ÎN DOMENIUL 

GOSPODĂRIEI COMUNALE 
ȘI LOCATIVELocul I : întreprinderea jude țeană Botoșani.Locul II : întreprinderea jt dețeană Caraș-Severin.Locul III : întreprinderea jt dețeană Giurgiu.

ÎN COOPERAȚIA 
MEȘTEȘUGĂREASCĂ

Locul I : Uniunea județean 
Constanța.Locul II : Uniunea județear Satu Mare.Locul III : Uniunea județear Sălaj.

Cibinului
biu și alte orașe mari, în ; 
zent asistăm la un fenomen w< 
vers : spre unitățile economic, 
din Orlat fac naveta oameni di 
14 localități, inclusiv din capi 
tala de județ. Pentru fixarea la 
in vatra comunei se vor fina 
liza in acest cincinal 1S1 de a 
partamente și 64 de garsoniert 
De altfel, garsonierele vor i 
date in folosință chiar in aces 
an.
Locuind o comună cu un tot mc 

accentuat aer de oraș, orlătem 
. știu să lucreze bine și pămîntu. 
Buni crescători de oi, taurine 
porcine, ei au sporit mult și nu 
mărul de cai de muncă. în corn 
petițiile pe plan județean și na 
țional dețin cîteva distincți 
semnificative pentru producțiil. 
din zootehnie, la sfecla de zahă 
și cartof._ Dar tot atit de bun 
sint orlățenii și in activitate/, 
cultural-educativă. Cea ma. 
bună școală generală din județ 
pe anul 1986—1987, e cea dir 
Orlat. în ediția 1986—1987 a Fes
tivalului național „Cîntarec 
României" ansamblul folclorit 
și grupul vocal bărbătesc din 
comună au ocupat locurile I pt 
țară. Din premiile ciștigate in' 
cadrul acestui festival, care se 
ridică la aproape o jumătate de 
milion lei, au fost dotate cu in
strumente noi formațiile de es
tradă și de muzică populară.

Așternut sub geana Cibinului, 
Orlatul e un punct cald pe har
ta țării. Lingă aroma vechilor 
stini, in preajma foșnetului de 
păduri seculare, pe fondul șoap
telor nestăvilite ale riului Cibin 
se întemeiază noi alcătuiri : fa
brici, ateliere, case trainice, 
cîmpuri mai bine lucrate. Viața 
de oraș intră in vatra ancestrală 
a satului. Din această împreu
nare se nasc noi armonii. Care 
dețin, de drept și in fapt, toate 
șansele perenității.

Suprem angajament
(Urmare din pag. I) plinirile celor 23 de ani de istorie nouă inaugurată de cel de al IX-lea Congres al Partidului Comunist Român, să dea viață., prin efortul minții și brațelor, alături de întregul nostru popor, minunatelor perspective ce se deschid, dovedind în continuare dăruire, angajare și patos revoluționar, entuziasm și responsabilitate, abnegație și devotament fără margini față de cauza socialismului, față de patrie, partid și popor.Găsind în însăși tinerețea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu, în întreaga sa viață de muncă și luptă un neprețuit model de acțiune, un exemplu de participare activă, responsabilă la rezolvarea marilor probleme ale țării, tînăra generație a patriei, sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, unindu-și eforturile in cadrul organizației sale revoluționare — Uniunea Tinere

tului Comunist —, este astăzi angajată plenar, cu toate resursele, cu puterea și elanul specific vîrstei, răspunzind prin fapte chemării partidului, secretarului său general de a fi mereu la înălțimea încrederii ce i se acordă.Dovedindu-se într-adevăr o puternică forță socială, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste, tineretul României își pune semnătura responsabilității pe înfăptuirile prezentului, înscriind noi pagini de eroism în cartea de onoare a muncii pentru țară. Responsabilitate, dăruire, angajare revoluționară, maturitate, spirit de sacrificiu, dragoste nețărmurită față de partid, de conducătorul nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, ctitorul . României socialiste moderne, sînt și rămîn dimensiunile vîrstei tinere, ale întregii activități a celor care se identifică în mod firesc cu viitorul — TINERII.
C. BAUNT

imagine din Urziceni, județul ialomița Foto : V. TANASOF

.......... 11 ' ....................................................

Ferestre spre mare
(Urmare din pag. I)

sează ușor și nici nu se poa
te păstra ușor ce-ai dobindit 
deja. în fruntea tuturor, in 
capul coloanei, în postura de 
onoare, „Comănești" — nava- 
amiral a flotei românești.

Lansarea celei mai recen
te creații a navaliștilor con- 
stănțeni s-a corelat cu vizi
tarea de către conducătorul 
partidului și țării a altor 
două producții de marcă ale 
industriei românești — pri
mul ferryboat realizat Ia noi 
și vasul de transport pe apă 
a mașinilor pe roți în așa- 
numitul sistem Ro-Ro. Nu 
toate egale, dacă sint privite 
sub unghiul dificultății teh
nice, nu la fel de greu de 
gindit și făcut, construc
țiile navale la care ne refe
rim acceptă o trăsătură de 
unire. Ea descinde din felul 
de a gindi puterea economiei 
țării și forța ei industrială

în perioada care a trecut de 
la Congresul al IX-lea a' 
partidului — de ia care, 
chiar in aceste zile, se împli
nesc 23 de ani — din price
perea și curajul de a îndrep
ta gindul și iscusința oame
nilor pe direcții de maxim 
angajament. întreprinderea 
din Constanța rămine o pro
bă a modului in care s-a pus 
in practică acest concept, 
particularizat Ia construcția 
de nave — componentă de 
virf a industriei noastre.

Sunetele sirenei au anun
țat in larg, pînă departe, cli
pa inaugurală, festivă din 
viața constructorilor de 
nave din Constanța șl din 
toată țara. Ea a cumulat in 
notele-i puternice, risipite in 
întinderea mării, simbolic, 
semnul victoriei rostit cu in- 
cintare in ceasul aniversar 
de iulie de întreaga munci
torime română, care face 
știută lumii cu modestie o 
reușită de zile mari.
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TELEGRAMĂ

Domnului colonel ALI ABDULLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen SANAARealegerea dumneavoastră în înalta funcție de președinte al Republicii Arabe Yemen îmi oferă deosebita plăcere de a vă transmite călduroase felicitări, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și succes deplin în activitatea dumneavoastră de pace și prosperitate pentru poporul prieten al Republicii Arabe Yemen.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA

GRIJA PENTRU OM, PENTRU RIDICAREA 
CONTINUĂ A NIVELULUI SĂU DE TRAI

Cu prilejul Zilei naționale a R.A. Egipt, miercuri a avut .loc în Capitală o manifestare culturală, organizată de Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și Asociația de Prietenie Româno-Egip- teană, în cadrul căreia au fost prezentate impresii de călătorie din această țară și a fost vizionat un film documentar egiptean.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., Asociației de Prietenie Româno-Egiptene, reprezentanți ai Ministerului' Afacerilor Externe, ai Ligii Române de Prietenie cu Popoarele din Asia sf Africa, un numeros 'publfc.Au fost prezenți Saad Aboul- kheir, ambasadorul R.A. . Egipt la București, membri ai ambasadei.Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Columbia, ambasadorul acestei țări la București, Victor Alberto Delgado Malla- rino, a oferit, miercuri, o recepție.Au participat miniștri, membri ai conducerii unor ministere și instituții centrale, de- putați în M.A.N., oameni de cultură și artă, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.
SPORT

VACANTA FOTBALISTICĂ
Federația Română de Fotbal propuneîn ședința de luni a Biroului F.R.F. a analizat desfășurarea campionatului național 1987-88, ediția a 70-a. Au fost scoase în 

evidență gravele neajunsuri și 
stările de indisciplină manifes
tate pe parcursul anului compe- 
tițional. De asemenea, in raportul prezentat de președintele 
Federației. Mircea Angelescu, s-au propus o serie de măsuri 
menite să contribuie Ia elimi
narea abaterilor și incălcărilor 
Regulamentului, să întroneze in 
rindurile tuturor echipelor de 
fotbal un climat de înaltă ordi
ne și disciplină, să promoveze 
normele morale și principiile de 
etică și echitate proprii socie
tății noastre, pentru îmbunătățirea radicală a activității la nivelul tuturor factorilor și, prin aceasta, să contribuie într-o măsură decisivă la ridicarea continuă a calității și gradului de competitivitate în arena internațională a fotbalului românesc.întrucît asupra propunerilor 
supuse spre dezbatere și aprobare, Biroul federal va hotărî în ședința sa de lunea viitoare, transcriem, pentru cititorii noștri, în cele ce urmează, pe cele mai importante care-și așteaptă verdictul așa cum sînt ele în
scrise în Raportul federației :• Programarea jocurilor din diviziile „A“, „B“ și „C“ se va face, în viitor, pe baza unor scheme de împerechere a numerelor de la 1 la 18, respectiv. 1—16 la „C“, prin care se va asigura ca fiecare echipă să joace cel mult două etape consecutiv acasă sau în deplasare, într-un tur. Cele trei echipe promovate în divizia „A" și cele 12 noi promovate în divizia, „B“, precum și cele din divizia „C“ vor juca prima etapă pe teren propriu ; în Capitală se vor programa în fiecare etapă 2 sau 3 jocuri ale celor 5 echipe bucu- reștene.• Atribuirea numerelor fiecărei echipe se va face prin tragere la sorți în prezența reprezentanților echipei diviziei „A" și a județelor.• Ordinea etapelor în returul campionatului va fi inversă față de tur, respectiv se va îni cepe cu etapa a 17-a din tur și 
se va termina cu etapa 1 din tur. La acest punct Federația română de • fotbal propune reluarea cuplajelor interbucu- reștene.• în vederea stimulării jocului ofensiv și pentru evitarea posibilităților unor înțelegeri neprincipiale între echipe meciurile din diviziile „A", „B“ și „C“ care se termină la egalitate după cele 90 de minute regula-, mentare de joc, vor fi urmate de executarea loviturilor de la 11 metri pînă la desemnarea unui cîștigător. Echipa cîștigă- toare va primi un punct, iar e- chlpa învinsă zero puncte.• Departajarea echipelor a- flate Ia egalitate de puncte în clasamentele din diviziile „A", „B“ și ,,C“ se va face, în primul rînd, pe baza rezultatelor directe și, în al doilea rînd, în funcție de golaveraj și de celelalte criterii prevăzute în actualul Regulament.• în vederea sporirii interesului pentru „Cupa României" desfășurată în cadrul competiției naționale „Daciada" se va reveni la sistemul de tragere la sorți, practicat pînă în urmă cu doi ani — respectiv, se va renunța- la împărțirea echipelor în două urne pe baza clasamentului diviziei „A“ did anul precedent.• Pentru a preveni unele cazuri de infirmare în pripă și fără o justificare temeinică a hotărîrilor Colegiilor și Comisiilor de fotbal se propune desființarea Comisiei de Apel urmînd ca Biroul Federal să funcționeze ca instanță de apel, respectiv să judece și să hotărască asupra cererilor și memoriilor

La invitația Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, o delegație a Uniunii Naționale a Oamenilor Muncii din Zair, condusă de Kombo Tonga Boke, membru al Comitetului Central al Mișcării Populare a Revoluției, secretar general a Uniunii Naționale a Oamenilor Muncii din Zair, a efectuat, in perioada 16— 20 iulie 1988, o vizită de schimb de experiență în țara noastră.Delegația sindicală zaireză a avut convorbiri cu o delegație a sindicatelor din țara noastră, condusă de tovarășul Miu Do- brescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C C. al P.C.R., președinte al Consiliului Central al U.G.S.R., și a vizitat obiective economice și, social- culturale din municipiul București și din județele Argeș și Brașov.în cadrul convorbirilor s-a efectuat un larg schimb de păreri cu privire la dezvoltarea economică șl socială a celor două țări și în legătură cu activitatea desfășurată de organele și organizațiile sindicale din România și Zair.în timpul șederii -în România, delegația Uniunii Naționale a Sindicatelor din Zair a avut convorbiri la C.C. al P.C.R. cu tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, sectetâr al C.C. al P.C.R.

adresate F.R. Fotbal de către cluburi, asociații, jucători, arbitri etc.• Biroul Federației române de fotbal va definitiva propunerile noului Sistem competi- 
fional pe baza sugestiilor cluburilor,. asociațiilor sportive din țară, a Consiliilor județene pentru educație fizică șl sport și va prezenta materialul spre aprobarea C.N.E.F.S. și a forurilor superioare pină la data de 15 august 1988. După obținerea a- probărilor necesare noul Sistem 
competițional va fi comunicat în țară, urmînd a fi aplicat în anul competițional următor.• Delegarea nominală a arbitrilor la meciurile din divizia „A“ și „B“ se va face în prezența reprezentanților echipelor divizionare „A“ și a județelor. Flecare echipă din diviziile ,.A“ și „B“ va beneficia de un număr egal de arbitraje pe grupe valorice. în acest scop lotul de arbitri din divizia „A“ se va împărți în trei grupe valorice — respectiv grupa celor 10 arbitri de pe lista F.I.F.A., o a doua grupă de 20 de arbitri, în ordinea valorică, și cea de-a treia grupă formată din arbitrii tineri. cu mai putină experiență în divizia „A“. în mod similar va fi structurat și lotul „B“ de arbitri.• în vederea îmbunătățirii calității loturilor divizionare de arbitri se va intensifica munca de perfecționare, formare și promovare a cadrelor tinere din arbitraj, în acest scop arbitrii cu cele mai slabe rezultate la sfîr- șitul fiecărui an competițional vor fi retrogradați în loturile „A“, „B“ și „C“, iar pentru locurile rămase libere se vor organiza concursuri de promovare.® în anul competițional 1988—89 nu vor mai fi admise recuzările de arbitri.• Avînd în vedere că în campionatul 1987—88 au avut loc un număr de 5 schimbări de antrenori la divizia „A“, cîte 10 schimbări de antrenori în primele două serii ale diviziei „B“, iar echipele „Autobuzul", C.S. Tirgoviște și Progresul București, au schimbat de 2—3 ori conducerile tehnice în campionatul trecut, F.R. Fotbal a- trage atenția, că acestea constituie încălcări grave ale Regula
mentului Antrenorilor și, în consecință, începînd cu ediția 1988—89 a campionatului, neres- pectarea prevederilor regulamentare atrage după sine interzicerea de a acorda drepturile materiale sportivilor, mergînd chiar pînă la neînscrierea sau excluderea echipelor din competiții.• Biroul Federației române de fotbal împreună cu Consiliile județene pentru educație fizică și sport vor întreprinde măsurile necesare în vederea prevenirii producerii oricăror acte de indisciplină pe terenul de sport, asigurării unui cadru optim de desfășurare a competițiilor, de 
respectare de eătre toți factorii 
cu responsabilități a regulamen
telor, legilor și spiritului jocu
lui de fotbal, pentru eliminarea tuturor acelor persoane care se fac vinovate de încălcarea eticii sportive, care prin manevrele lor încearcă să schimbe ..mesa jul educativ al sportului.Salutînd preocuparea și efortul forului de specialitate de a găsi noi căi, noi soluții pentru progresul fotbalului nu ne îndoim că aceste măsuri, aceste propuneri vor fi analizate temeinic găsindu-se soluțiile corespunzătoare care aplicate în practică vor contribui la însănătoșirea climatului de muncă și grăbirea procesului de moralizare a fotbalului nostru, la ridicarea la noi parametri calitativi a întregii activități din acest domeniu, cu o largă audiență publică.

C. VASILE

„In consens 
cu profundul umanism 

al societății noastre 
socialiste”Muncind mai bine ai mai mult iată sintagma carecorespunde unui vechi proverb românesc, „după muncă și răsplată". Omul harnic, omul gospodar la locul de muncă și în propria casă a fost dintotdea- una recompensat, munca lui și-a găsit un echivalent pe măsură în drepturile acordate de societate. Noua lege cu privire Ia majorarea retribuției personalului muncitor în spiritul unei depline echități vine să-i răsplătească pe cei care cu. brațele și cu mintea contribuie, plini de elan și dăruire, la făurirea noii noastre societăți. Este o dovadă în plus a umanismului politicii partidului nostru, care arp în centrul atenției omul concret, nivelul de trai, din ce în ce mai ridicat, al întregului popor. Este cunoscut faptul că de efectele noii legi vor beneficia aproape 7,9 milioane de oameni ai muncii. Se știe, de asemenea, că majorarea in medie cu 10 la sută a retribuțiilor va începe la-1 august, primii beneficiari fiind tinerii aflați la începutul activității, în general cei cu retribuții mici, creșterea acestora ridicindu-se cu pină la 33 la șută, ceea ce înseamnă cea mai importantă majorare a retribuției de pînă acum. Retribuția tarifară minimă de 1 500 lei, cit este în prezent, va ajunge la 2 000 lei încă din prima etapă, cuprinsă între 1 august și 1 octombrie.Foarte mulți tineri din cei peste 1 100 de uteciști cîți numără organizația din unitatea noastră vor beneficia de prevederile noii legi. întreprinderea de utilaj tehnologic rămîne in continuare unitatea fanion a industriei buzoiene. Și aceasta nu numai datorită faptului că este' cea mai veche întreprindere din municipiu, că în jurul ei s-a conturat moderna platformă industrială a Buzăului, ■

UN OBICEI
NU CHIAR INCURABILSe afirmă adesea și nu fără temei că librarul este un mesager al cărții. Există însă și librari care confundă termenul 

de mesager cu cel de mesagerie și în consecință se reprofilează pe vînzarea la colet. Astfel, cărțile se vor vinde nu cu e- xemplarul, ci cu kilogramul, viguros ambalate în pungi de plastic sau legate cu o bandă transversală de hîrtie. Pentru a atrage interesul cumpărătorului, pachetul conține o carte căutată și una-două cărți nevandabile. înghesuite ca într-un sandviș preambalat. Obiceiul se practică la multe librării sau standuri stradale și rămîi frapat să constati că și unități cu o frumoasă tradiție, cum sînt librăriile „M. Emi- 
nescu" și „M. Sadoveanu", îl cultivă cu încăpătînare de cîți- va ani. Asta în ceea ce privește cărțile! Cînd e vorba de pape- tărie imaginația vînzătorilor este și mai fecundă. Astfel, la librăria „Grivița Roșie" am solicitat o mină de pix Parker. 
„Cum să nu, mi-a răspuns cu solicitudine vînzătoarea. Costă 
24 de Iei". Și mi-a întins o pungulită de plastic în care se aflau : o mină Parker și trei mine obișnuite a 2 lei bucata. 
„Sînt uscate și inutilizabile, a precizat ingenioasa librăreasă, 
dar mina Parker este bună". La altă librărie. cu numele de 
„Union" de pe Str. 13 Decembrie 1918 nr. 14. responsabilul M. Marcel — altminteri un om amabil și la locul lui — vinde capsele „Great Wail" model 24/6 numai împreună eu capsatorul „Stapling machine" — preț total 45 lei. Termini capsele și vii la librăria „Union" pentru a lua altele, este musai să mai cumperi un capsator. Și, pentru a încheia șirul e- xemplelor, la librăria 50 de pe Bd. Gh. Gheorghiu-Dej nr. 17, nu de mult s-au vîndut pachete (tot de 45 lei) care conțineau pe lîngă 12 creioane și un calendar pe 1988 care la jumătatea anului nu mai interesa pe nimeni. Precizăm că nu este vorba de excepții de la regulă, ci de un obicei pe care Centrul 
de librării București ar fi cazul să-l „trateze" cumva. (F. Maxi
milian).

HOTII-CULTORII...
DIN VALEA PLOPILORCei care călătoresc, în această perioadă, pe drumul București — Alexandria sînt puși în 

cit mai ales datorită înaltei competențe a personalului muncitor. Diversificarea producției, creșterea ' competitivității produselor, prin modernizarea tehnologiilor, reducerea consumurilor specifice și a cheltuielilor de producție au făcut ca oamenii muncii de la noi, deci și tinerii, să beneficieze din plin de toate măsurile ce s-au luat pentru sporirea veniturilor legate nemijlocit de cantitatea și calitatea muncii.Avem datoria, atît muncitorii tineri, cit și cei virstnici, să fim în permanentă la înălțimea exigențelor puse în fața colectivelor de oameni ai muncii din toate sectoarele economiei naționale de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în acest sens, trebuie să acționăm cu maximum de răspundere pentru folosirea judicioasă a mașinilor, a instalațiilor ' pentru economisirea materialelor și .materiilor prime, pentru creșterea tot mai accentuată a productivității muncii. Colectivul în care îmi desfășor activitatea, conștient de . faptul că bunăstarea generală și personală depinde numai și numai de munca noastră, este ferm hotărît să realizeze ritmic, zi de zi, sarcinile de plan, angajîndu-se să mențină la un nivel ridicat prestigiul întreprinderii.
CONSTANTIN JIPA 

lăcătuș, secretarul comitetului 
U.T.C., de la întreprinderea 
de Utila) tehnologic Buzău

„O dovadă grăitoare 
a grijii și încrederii 

de care ne bucurăm"Ca tînără muncitoare, îmi desfășor activitatea într-o unitate economică de importanță a industriei sălăjene. O bună parte din produsele fabricate de către - colectivul nostru de oameni ai muncii sînt destinate pieței externe. De altfel, în cadrul secției unde lucrez realizăm aproape în totalitate produ

situația de â urmări pe teritoriul satului Valea Plopilor un spectacol realmente dezgustător.Cum ajung aici-, mașinile sînt asaltate de pe marginea șoselei de numeroși indivizi, care flutură deasupra capului găleți și pungi vîrfuite cu piersici. Cantitatea de piersici care se vinde zi de zi la libera tocmeală întrece cu mult recolta ce ar putea fi adunată din curțile oamenilor. Atunci ? A- tunci e limpede că piersicile puse în vinzare de acești negustori nu provin decît din livada de piersici din vecinătatea satului.Din păcate, se găsesc destui cumpărători. E drept, piersicile au un gust minunat. însă, repetăm, spectacolul vinderii lor este in toate privințele dezgustător. Cu atît mai mult cu cit au fost cazuri cînd, supărați că le-a fost . refuzată „oferta", hoții-cultorii din Valea Plopilor au tăbărît pe mașinile „vinovate" cu... pietre, cu toate că o puteau face mai lesne cu... piersici. De unde se vede că cei în cauză au uitat să învețe tocmai lecția generozității. (Ștefan Mi
trei).

CURSE FĂRĂ 
BON... IFICAȚIECetățeanul A.B. este posesorul unei mașini, să zicem Dacia 1300. Ca orice posesor, după un timp, are nevoie de cauciucuri de schimb. Merge la magazin. Magazinul are cauciucuri, vîri- zătorul are bunăvoință și explică lui A.B. :— Dacă prezentați ,un bon că ați predat cauciucuri uzate, puteți cumpăra unele noi.Firesc, economic, în spiritul unor norme la care aderam cu toții. „Pînă aici totul e bine" 7- cum a zis scrumiera care a căzut de la etajul X cînd a ajuns în dreptul etajului V. Mai departe totul se complică. A.B. se urcă în mașină și ajunge cu cauciucurile uzate. în portbagaj, la un centru al I.R.V.M.R. Asta înseamnă întreprinderea de Recuperare și Valorificare a Materialelor Refolosibile.I.R.V.M.R. are de toate afară de bonuri, afară de spațiu pentru depozitarea cauciucurilor , uzate, afară de soluții pentru a rezolva această situație. A.B. primește niște „explicații", crede că, de cîteva luni, depozitul central e în mutare, nu-s ma- șini de transportare, personalul treabă n-are. A.B., tenace, continuă cursele la alte centre prin Bucureștiul topit de caniculă 

se pentru export. Firește, majoritatea oamenilor muncii sint tineri aflați in pragul afirmării profesionale. Aceasta nu ne împiedică însă să realizăm produse de înaltă calitate și tehnicitate. Știm să ne facem datoria așa cum se cere la nivelul exigențelor impuse de actuala etapă de dezvoltare a economiei naționale. Noua majorare a retribuției constituie un puternic stimulent pentru activitatea noastră de viitor. Sigur, mă număr printre cei 2,5 milioane de oameni ai munci-i care vor beneficia încă din prima etapă de creșteri însemnate ale retribuției. Iată, încă o dovadă grăitoare a grijii deosebite de care se bucură tînăra generație în societatea noastră socialistă. Creșterea nivelului de trai material și spiritual al întregului popor reprezintă unul din- obiectivele fundamentale ale politicii umaniste, revoluționare a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. în anii de după Congresul al IX-lea al partidului s-a asigurat dezvoltarea puternică a activității industriale în toate zonele și localitățile țării. Aici, la Zalău, a luat ființă o platformă industrială modernă, complexă, de mare randament productiv. Cum este normal, ponderea forței de muncă o reprezintă tinerii, a căror activitate se identifică semnificativ cu noua realitate economico-so- cială a localității. Tot ce s-a înfăptuit cu puterea brațelor și sudoarea minții aparține — într-o bună măsură — tinereții, entuziasmului creator, dăruirii și cutezanței revoluționare. Am fost și vom fi mereu în fruntea acțiunilor și inițiativelor muncitorești. Avem programe' de activitate bine fundamentate în perimetrul muncii productive imediate și de perspectivă. Armăturile industriale fabricate la Zalău sînt cunoscute acum în întreaga lume. Hotărîrea noastră, a tinerilor. este de a le perfecționa continuu caracteristicile tehnico-funcționale. Sîn- tem conștienti că numai printr-o muncă susținută se poate face mai mult și mai bine în ce pri

(De la Tudor Vladimlrescu la 1 Mai, de la Clucerului la Co- troceni). Nicăieri nu primește nici o bon... ificatie. între timp își tocește încă o serie de cauciucuri și așteaptă un semn de la I.R.V.M.R. Poate la toamnă... Poate la anu’... Și la mulți ani ! (Valeriu Tanasoi)
AISBERGUL 

DE PE CALEA MOȘILORApa curge rece și năvalnic mai ceva ca un pîrîu de munte, încet, încet și-a conturat pînă și o albie proprie, care, este drept, sfîrșește nu prea triumfal, într-o banală gură de canal. Căutînd izvorul, paradoxal, nu-1 aflăm — cum ne-am obișnuit — într-o conductă spartă și nici îritr-o fîntînă sau ceva asemănător, ci într-o cutie metalică, ermetic închisă, țintuită și ferecată cu un lacăt. Exact ca la circ, numai că nu ne aflăm acolo ci pe bătrina Cale a Moșilor din București, la întretăierea acesteia cu Bulevardul „Hristo Botev", in fața cofetăriei „Violeta". Cofetărie în care, pe lîngă biscuiți se pot servi fără a sta prea mult la coadă și răcoritoare calde. Nu avem gheață, aștepți să ți se spună, dar nu, aceasta se află la doi pași, ati ghicit, în cutia metalică de la intrare, adevărat izvor fermecat mai răcoritor canordice, în un deget, un camionunul din ținuturile care nu poți ține Noapte de noapte, special lașă în respectiva ladă, special amenajată, 10—12 blocuri de gheată adusă de la fabrică, pe baza unui grafic ce se respectă cu rigurozitate, de vreme ce rîul curge fără încetare pe stradă. „E cald .— motivează tî- năra vînzătoare Maria Ivan — gheața se topește". Așa este ! Și nouă și altor sute de oameni, care trec zilnic pe aici, le este cald și am vrea o băuturi rece, servită civilizat și la prețul oficial, nu de vînzătorii ambulanți care au început să circule pe multe străzi cu vad comercial, ce vînd o bere, este drept atunci scoasa de la rece, — cum de aceștia găsesc metode să o răcească — cu 30 de „ lei, un suc de 2 lei cu 10—15 lei. „Dar avem și noi băuturi reci, ține să ne lămurească tînăra lucrătoare de la „Violeta", care deși aflată de zece zile în această cofetărie, nu cunoaște numele șefei de unitate, nici unde se află. în acel moment, dar știe că zilnic s-au servit răcoritoare de la gheață nu ca

vește ridicarea calității acestora., Iată de ce, perfecționarea continuă a pregătirii profesionale reprezintă una din preocupările principale ale colectivului riostru de tineri. Numai pe această bază vom reuși să ne situăm permanent în primele rînduri ale angajării și dăruirii muncitorești, demonstrind că sîntem capabili de eforturi și realizări pe măsura exigențelor prezente și viitoare. Faptul că, pînă acum, ne-am indeplinit exemplar sarcinile încredințate constituie un argument sigur pentru imensul . potential de muncă și creație de care dispunem.
VALENTINA PORUMB.

muncitoare la întreprinderea 
de armături industriale 
din fontă și otel Zalău

„Faptele de excepție 
— la temelia 

prestigiului colectiv"Fac parte din categoria de tineri care, după terminarea unui liceu de specialitate, cum este și Liceul „C.A. Rosetti" cu profil de chimie-biologie de unde provin, s-au încadrat în producție și se pregătesc pentru a reuși la anumite instituții de învătămînt superior, avînd ca suport, pe lîngă pregătirea teoretică și experiența înfăptuirilor practice. Dar, fac parte și din acei tineri care, iată, beneficiază de noile reglementări privind majorarea retribuțiilor, în prima tranșă. Acest fapt ne bucură, și, în același timp, ne stimulează. Prin această majorare se afirmă o dată in plus realismul politicii partidului nostru, grija pentru tînăra generație a patriei — „viitorul însuși al națiunii" cum este considerată. Este firesc, așadar, ca în dorința noastră de a răspunde tuturor acestor manifestări ale grijii față de noi, de întreaga națiune, in consens cu aspirațiile noastre, ale tineretului, să acționăm hotărît, cu responsabilitate și adîncă angajate pentru îndeplinirea obiectivelor asumate de către colectivele din care facem parte. Concret, pentru mine, care sînt preparator produse cosmetice. înseamnă să mă implic nemijlocit în activitatea secției, în primul rînd prin respectarea cu strictețe a tehnologiilor de fabricație, avînd în vedere că produsele realizate sint pretențioase. necesitînd foarte multe analize, ceea ce presupune o activitate laborioasă, responsabilă. Tot astfel, nu uit o clipă că unitatea noastră s-a afirmat ca o firmă de prestigiu în țară și peste hotare, ob- ținînd o serie de medalii de aur la confruntări internaționale.în acest context, noua măsură adoptată, care prevede majorarea retribuțiilor ne stimulează și cointeresează și mai mult, indică o dată în plus încrederea pe care ne-o acordă partidul, secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întregul popor, implicîndu-ne mereu mai activ în ampla operă de edificare socialistă a patriei.
ANDREI STAN, 

preparator, 
I.P.C. „Miraj", București

cele vindute în ziua cînd purtăm acest dialog. Drept argument ne îndeamnă să privim într-un dulap, — de fapt un frigider masiv și autentic, ai cărui pereți căptușiți cu un strat gros de gheată absorb cu lăcomie kilowații — unde sînt păstrate două bidoane pline cu sucuri răcoritoare, reci ! Deci, în timp ce de la fabrică a fost adus pînă acum în lunile călduroase ale verii, în Calea Moșilor un întreg munte de gheată, obținută cu consum de energie electrică, se înțelege, dar care se topește la canal, în cofetărie se consumă altă energie pentru a răci băuturi servite consumatg- rilor calde. Poftim clientelă de mai înțelege ceva. (N. Militaru)
PROPUNERI PENTRU 

SOMNUL... AUTOCe ați crede stimați cititori despre un amic al dumneavoastră care v-ar propune să vă culcați pe o bobină de inducție ? Sau pe un ax cu came ? Sau dacă vi s-ar oferi pentru relaxare în loc de fotoliu un condensator, iar la masa de seară în Ioc de scaun o șurubelniță sau la micul dejun o oglindă retrovizoare ? Drept e că s-ar putea în cel mai fericit caz să vedeți cum va arăta haina agățată într-o bujie sau într-un delcou.Pentru că în rest nimic nu corespunde cu firma. Mai precis de vreo lună de zile cooperativa prestarea a deschis pe artera Unirii din municipiul Buzău un magazin de piese auto. înainte, în acest local funcționase un magazin de mobilă. Firma a rămas și acum. Mulți cetățeni au fost îndrumați să-și procure piese auto de pe Unirii. Numai că fastuoasa_ firmă „Mobilă" îi derutează. în zadar au continuat investigațiile, un puști cu simțul umorului le-a propus ceea ce vă spuneam și noi la începutul articolului, adică în loc de pat, bobină de inducție, în loc de fotoliu un condensator, iar în loc de cuier, o bucșă basculă. Bine, bine, puștiul a avut simțul umorului. Nu așa stau lucrurile și cu lucrătoarea comercială care deservește magazinul. Cerîndu-i părerea vizavi de... firmă ne-a răspuns, ușor nervos, că a avertizat pe cei în drept. Oricum apelul trebuie recepționat de urgență. Nu de altceva, dar Unirii este cea mai modernă și dotată arteră de circulație și comercială a Buzăului. (D.I. Dincă) »
Rubrică realizată de DAN DUMITRESCU

Pe cîțiva quadrați
ARGEȘ. în cadrul acțiunilor de muncă în sprijinul producției tinerii de la întreprinderea de Autoturisme Pitești vor colecta 1 000 kilograme plumb • CONSTANȚA. Brigada tineretului de la întreprinderea de Mașini și Utilaje Medgidia s-a angajat să finalizeze peste plan 3 remorci, 2 combine și discurile pentru 5 grape • ARAD. Acționind în cadrul inițiativei „Săptămîna productivității muncii" 400 de tineri de la întreprinderea de Vagoane din Arad vor realiza suplimentar piese și subansamble pentru 5 vagoane de marfă • NEAMȚ. Comitetul U.T.C. de la întreprinderea de Celuloză și Hîrtie a organizat prezentarea expunerii cu tema : „Congresul al IX-lea al P.C.R. — moment de importanță hotărîtoare în istoria României" 9 BISTRIȚA- 

NAsAUD. La întreprinderea Mecanică Bistrița tinerii vor participa la simpozionul cu tema : „Epoca Nicolae Ceaușescu— epoca celor mai mari României".
INIȚIATIVE

ALBA. Tinerii din municipiul Alba Iulia ‘participă în această perioadă la acțiunile unei „Săptămîni record în producție și calitate", în cadrul cărora vor fi realizate importanțe producții suplimentare. în rîndul promotorilor acestei cuprinzătoare inițiative uteciste se situează cei 400 de tineri de la întreprinderea Mecanică Alba Iulia, care vor realiza, prin creșterea productivității muncii, un număr de 4 000
Foto-album

Se culeg piersicile

EXPOZIȚIEȘi în această vară in holul cochetului hotel „Br’an" din stațiunea Eforie Nord șl-a deschis porțile galeria de artă plastică, spațiu expozi- țional de tradiție în peisajul constănțean estival. Purtînd girul conducerii Muzeului de Artă din Constanța expoziția colectivă vernisată cu acest prilej, reunește, în această lună, lucrări aparținînd • artiștilor plastici bucureșteni Natalia Tofan, Carmen Mir- cescu-Rodean, Mircea Taflan, și Nicolae Gradonschi-Tepeș. Tînăra Carmen Mircescu- Rodean expune reușite „recitaluri coloristice", de bun
MEMORIALUL „HENRI COANDĂ“Orașul dîmbovițean Pucioasa a găzduit recent cea de-a XlI-a ediție a Memorialului „Henri Coandă" la care au participat reprezentanți ai ,« cercurilor de aero- modelism de la 11 case ale pionierilor și șoimilor patriei din întreaga țară și 5 asociații sportive.La categoria aeromodele captive (clasamentul pe e- chipe) lacul I a revenit Casei Pionierilor și Șoimilor Patriei din Pucioasa, iar locu

BUCHET DE FLORI
ORIZONTAL: 1) Floarea... din fundul vasului — Cel mai mare poet persan, care ne-a lăsat „Grădina trandafirilor". 2) Flori de zăpadă — Ciolan. 3) Autorul piesei corale „Foaie verde viorea" — Ofilit pe jumătate! 4) Firicel de floare albastră — Pomi fructiferi cu flori albe, cu nuanțe roz, care apar înaintea frunzelor.5) Petalele din mijloc! „...mare",plantă cu flori trandafirii sau albe, folosită în medicină.6) Floare aleasă — Spălat (reg.). 7) în mijlocul rondului !— Sclav — Ultimele flori... de crin ! 8) Crin medieval francez — Sîmbure de caisă! 9) Ca o floare de crin (pi.)— Poet clujean, autorul poeziei ..Teii înfloriți". 10) Pictor român, realizatorul pînzei intitulată „Crini" — Floarea de piatră.
VERTICAL : 1)Un boboc... de fată (pl.) — A ști (arh.). 2) Clasic al pictu

rii noastre, de la care ne-a rămas tabloul „Trandafiri pe masă" — „Floare de...“, lied de Schumann. 3) Primele lalele! — în floarea vîrstei (fem. pl.). 4) Vătămat — Pom fructifer cu flori albe-trandafi- rii; 5) Plină de rouă — Lucrul pă- mîritului. 6) Compozitor român, autorul melodiei „Flori de cîmp" — Dînsa. 7) Diftong — Bucată de catifea, împodobită cu cusături de flori și
Rubrică realizată de GAVRILA INOAN

■i și împliniri din istoria
UTECISTEbucăți scule de mină. La întreprinderea „Porțelanul", u- nitate fruntașă distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste", peste 1100 de tineri vor executa în cadrul „săptămînii-record" lucrări de fasonat și decorat pentru 18 000 bucăți piese de porțelan. Un frumos angajament finalizează în această perioadă și tinerii de la întreprinderea „Ardeleana", care vor confecționa 500 perechi încălțăminte.

augur, dacă ținem cont că artista se află încă pe drumul formării personalității sale artistice. I se ' alătură acuarelele lui Mircea Taflan, peisajele Nataliei Tofan și interesantele piese ceramice aparținînd lui Nicolae Gra- doschi-Tepeș.O inițiativă frumoasă, utilă și mai ales cu importante valențe cultural-educative a fost reluată și în acest ah într-un spațiu poate mai puțin obișnuit pentru o expoziție dar căutat după cum o, dovedește; și numărul de vizitatori.
rile II și III reprezentanților Caselor Pionierilor și Șoimilor Patriei din municipiile Bistrița și respectiv Ploiești.La telegrafie (clasamentul pe echipe) locul I a fost adjudecat de reprezentanții Casei Pionierilor .și Șoimilor Patriei din municipiul Bacău ; locul II a revenit Casei Pionierilor și Șoimilor Patriei din Pucioasa, iar locul III unei selecționate din municipiul București. 
(Mihail I. Vlad).

mărgele pe care o pun fetele ca găteală pe cap. 8) Culoarea stînjenei- lor — Curelușă de meșină. 9) „O floare și.„ grădinari", cunoscut film indian — Dramaturg român, autorul piesei în versuri „Trandafirii roșii". 10) A scris romanul „Trandafir de la Moldova" — Udrea Tomescu.Dicționar: LIT,LĂIT, AIS, ÎRA.
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fco'iri favor'hi'e după acceptarea 
de către Iran a rezoluției Consiliului 

de Securitate privind încetarea focului STIRI-NQTE-COMENTARII-STIRINOTE-CQMENTARII-STIRINOTECOMENTARII

NAȚIUNILE UNITE 20 (A- gernres). — Președintele pe luna iulie al Consiliului de Securitate al O.N.U., Paulo Nogueira-Batisia (Brazilia), a declarat că membrii Consiliului salută decizia Iranului referitoare la acceptarea rezoluției 598 privind încheierea războiului din Golf. Ei consideră a- ceasta ca pe o evoluție pozitivă pentru soluționarea conflictului și își exprimă sprijinul deplin față de propunerea secretarului general al O.N.U. de transpunere grabnică în practică a prevederilor rezoluției și încheiere a conflictului.CATRO 20 (Agerpres). — Președintele Egiptului, Hosni Mubarak, a declarat, la Cairo, că popoarele din regiunea Orientului Mijlociu și din zona Golfului, iubitoare de pace, nu doresc războiul, continuarea luptelor și nesocotirea drepturilor omului, ci dimpotrivă își intensifică eforturile pentru realizarea păcii — informează a- genția MENA.La rîndul său, ministrul de stat egiptean pentru afacerile externe, Butros Ghali, a apreciat că hotărîrea guvernului de la Teheran constituie „un pas decisiv pe calea aplicării rezoluției, adoptate în unanimitate, de cei 15 membri ai Consiliului de Securitate, la 20 iulie anul trecut".RIAD 20 (Agerpres).— Arabia Saudită a salutat cu satisfacție acceptarea de către Iran a rezoluției 598 a Consiliului de Securitate și a reafirmat dorința ca beligeranții să convină asupra unei reglementări negociate, care să ducă la instaurarea unei păci trainice bazate pe relații de bunăvecinătate — relatează agenția KUNA.ABU DHABI 20 (Agerpres). — Președintele Emiratelor A- rabe Unite, șeicul Zayed Bin Sultan Al-Nahayyan, a adresat mesaje președinților Irakului și Iranului, cu prilejul acceptării de către partea iraniană a rezoluției Consiliului de Securitate privind încetarea războiului dintre cele două țări. El a calificat drept înțeleaptă hotărîrea Iranului de a subscrie la eforturile de pace în zonă.MOSCOVA 20 (Agerpres). — Uniunea Sovietică a primit cu profundă satisfacție hotărîrea Iranului de a accepta oficial

rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U. în legătură cu conflictul iraniano-irakian — a declarat un purtător da cuvînt al Ministerului Afacerilor Externe al U.R.S.S. Acum, cind Iranul, așa cum a făcut-o anterior Irakul, a acceptat rezoluția 598, există depline posibilități pentru ca cele două părți beligerante să înceteze focul și pentru încheierea războiului, care a durat aproape opt ani, a arătat purtătorul de cuvînt.BEIJING 20 (Agerpres). _ — Guvernul chinez salută hotărîrea Iranului de a accepta rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U.. convins că aceasta va contribui la încetarea războiului iraniano-irakian, a declarat un purtător de cuvînt al Guvernului R.P. Chineze, citat de agenția China Nouă. El a exprimat, totodată, speranța că, în acest context, părțile interesate vor coopera strîns cil Națiunile Unite, astfel îneît rezoluția să poată fi transpusă cît mai curînd în practică.WASHINGTON 20 (Agerpres). — Statele Unite au salutat acceptarea de către Iran a rezoluției 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U., apre- ciind-o ca pe un „prim pas important" în direcția încheierii războiului. Purtătorul de cuvînt al Casei Albe a declarat că S.U.A. sînt gata să-și reducă prezența navală în zonă, pe măsură ce se diminuează a- menințarea la adresa navigației.LONDRA 20 (Agerpres). — Un purtător de cuvînt al Ministerului de Externe britanic a arătat că țara sa salută hotărîrea Iranului de a accepta rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U.,’ ceea ce poate constitui un pas important spre reglementarea conflictului iraniano-irakian.BAGDAD 20 (Agerpres). — într-o declarație, vicepremierul și ministrul irakian de externe, Tariq Aziz, a arătat că Irakul își exprimă acordul față de noua atitudine iraniană de a accepta rezoluția 598 a Consiliului de Securitate al O.N.U., informează agenția INA.Ministrul irakian a subliniat, între altele, necesitatea aplicării integrale a rezoluției și a ajungerii, prin intermediul a- cesteia, la un acord permanent de pace.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păciiROMA 20 (Agerpres). .— In localitatea Capo Rizzuto (regiunea Calabria) a avut loc manifestarea inaugurală a „Taberei păcii", înființată în a- propierea localității respective în semn de protest împotriva organizării în zonă a unei baze pentru avioanele americane F-16 care urmează a fi transferate din Spania.In cadrul unei conferințe de presă, organizatorii „Taberei păcii" au relevat că acțiunea lor are menirea de a atrage atenția opiniei publice asupra pericolului pe care îl comportă amplasarea în țară a unor a- vioane de luptă capabile să poarte arme nucleare.

BONN 20 (Agerpres). — Pentru a putea rezolva în mod pașnic marile probleme ale contemporaneității, instituția războiului ar trebui desființată, a a- preciat savantul vest-german Carl-Friederich von Weizsacker într-o declarație dată publicității la Bonn. Negocierile de dezarmare de pînă acum trebuie să constituie numai începutul unei evoluții prin care războiul să fie făcut imposibil — apreciază Weizsacker, care este expert în problemele nucleare. Ca și pînă acum, arată el, există mari arsenale de arme nucleare și nici războiul convențional nu a fost eliminat din istorie.
AFRICA AUSTRALĂHARARE 20 (Agerpres). — într-o declarație făcută presei, Stanley Mabizela, reprezentantul în Zimbabwe al Congresului Național African (A.N.C.), a arătat că situația din Africa de Sud continuă să rămînă tensionată datorită practicilor represive ale regimului de la Pretoria bazat pe apartheid. A.N.C. — a subliniat vorbitorul — va milita în continuare pentru înlăturarea apartheidului și instituirea în R.S.A. a unui regim democratic, fără discriminare rasială.HARARE 20 (Agerpres). — Liderul Partidului Laburist din Marea Britanie, Neil Kinnock, și-a încheiat vizitele efectuate în Botswana, Zambia, Zimbabwe și Mozambic, unde a examinat cu oficialitățile din statele respective situația din Africa australă și implicațiile politicii a- gresive promovate de R.S.A. împotriva statelor africane din

„prima linie", precum și probleme legate de accesul Namibiei la independență.în Africa de Sud are loc un adevărat război care a provocat țărilor din regiune imense daune materiale și a dus la pierderea a sute de mii de oameni nevinovați — a declarat Neil Kinnock în cadrul unei conferințe de presă organizate la Harare. Principalul focar de încordare și de pericol de război în regiune îl reprezintă R.S.A., care promovează o politică agresivă, de destabilizare împotriva statelor africane independente, înainte de toate împotriva statelor din „prima linie". Liderul laburist britanic s-a pronunțat în favoarea adoptării de sancțiuni eficiente împotriva R.S.A. și a denunțat acțiunile agresive sud-africane și cele ale bandelor de elemente teroriste care acționează în Angola și Mozambic cu sprijinul material și financiar al regimului de la Pretoria.

NU bazelor 
militare străine!JAKARTA 20 (Agerpres). — „Indonezia nu va permite amplasarea pe teritoriul său a bazelor militare străine", a declarat, la Jakarta, comandantul-șef al forțelor armate indoneziene, Gl. Try Sutrisno, referindu-se la intenția Statelor Unite de a-și transfera bazele militare din Filipine în alte țări din Asia de Sud-Est. El a reafirmat hotărîrea Indoneziei de a continua să promoveze o politică externă independentă și a subliniat că țările din regiune sînt capabile să-și consolideze singure sistemele de apărare națională. Cu privire la bazele militare americane din Filipine, Sutrisno a precizat că această problemă trebuie rezolvată în cadrul relațiilor și al negocierilor bilaterale dintre Filipine și S.U.A., informează a- genția TASS.

AMERICA CENTRALĂ■ Președintele Daniel Ortega a anunțat prelungirea unilaterală a perioadei de încetare a operațiunilor împotriva forțelor „contras** ■ Crește nemulțumirea populației Hondurasului cu privire la politica S.U.A. față de NicaraguaMANAGUA 20 (Agerpres). — Intr-un discurs rostit în departamentul Chontales, cu prilejul celei de-a IX-a aniversări a victoriei revoluției populare sandi- niste, președintele Republicii Nicaragua, Daniel Ortega Saavedra, a anunțat prelungirea unilaterală a perioadei de încetare a operațiunilor militare o- fensive împotriva forțelor „contras" pînă la 30 august și a invitat S.U.A. să reia dialogul cu autoritățile nicaraguane — informează agenția Prensa Latina. El a arătat că extinderea in; tervalului — care urmează să se încheie la 30 iulie — va putea oferi conducerii forțelor contrarevoluționare prilejul să accepte reluarea convorbirilor consacrate instaurării păcii în Nicaragua, la 26 iulie; dată propusă de guvernul sandinist.WASHINGTON 20 (Agerpres). — Creșterea nemulțumirii populației Hondurasului cu privire la politica S.U.A. față de Nicaragua este relevată de un studiu efectuat de firma californiană „Rand Corporation",, din însărcinarea Pentagonului. Potrivit

studiului, citat de agenția ADN, S.U.A. sînt confruntate cu o opoziție tot mai serioasă în Honduras. Astfel ziarul „Christian Science Monitor" citează în acest sens opinia unui colonel hondurian care a evidențiat faptul că numeroși ofițeri și tineri civili exprimă critici cu privire la rolul jucat de Honduras în războiul dus de S.U.A. împotriva Nicaraguăi, apreciind că între cele două țări ar trebui reinstaurate relații de bună vecinătate.BERNA 20 (Agerpres). — Vicepreședintele Guatemalei, Roberto Carpio, a apreciat că înființarea unui parlament cen- troamerican poate fi o formulă „eficace" pentru discutarea inițiativelor de pace și dezvoltare a Americii Centrale — informează agenția EFE. Intr-o declarație făcută la Geneva, el a arătat că unul dintre obiectivele prioritare ale acestui for consultativ regional îl constituie cooperarea între cele cinci țări centroamericane — Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua și Salvador.
Manifestație la New York 

împotriva rasismului și neonazismuluiWASHINGTON 20 (Agerpres) — La New York a avut loc o mare manifestație împotriva rasismului și neonazismului. Par- ticipanții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu intensificarea în ultima perioadă a acti
vităților elementelor rasiste și neofasciste și au cerut autorităților să adopte măsuri pentru lichidarea Ku Klux Klanului și a altor organizații de extremă dreaptă.

Capriciile verii

Declarația reprezentantului permanent 
al IranuluiJa O.N.U.NAȚIUNILE UNITE 20 (A- gerpres). ■— Reprezentantul permanent al Iranului la O.N.U. Mohammad Mahallati, a declarat că guvernul său a acordat secretarului general al Națiunilor Unite libertatea deplină să
★ ★'TEHERAN 20 (Agerpres). — După cum transmite agenția IRNA, citind un comunicat militar, artileria antiaeriană iraniană a doborît două avioane de luptă irakiene în timpul unui atac aerian împotriva unor obiective economice din regiunea sudică a Iranului.Comunicatul precizează, totodată, că avioane de lupta iraniene au supus unor puternice bombardamente instalațiile digului Darbandivhan din nord- estul Irakului. Unul dintre a- paratele iraniene s-a prăbușit pe teritoriul irakian.Pe de altă parte, se arată că, în sectorul nord-vestic al frontului. forțele iraniene terestre au respins un atac, provocîn- du-i inamicului pierderi in oa- mehi și echipament de luptă.

stabilească ziua exactă pentru a se pune capăt războiului dintre Iran și Irak. Aceasta înseamnă — a precizat el — începerea imediată a aplicării rezoluției 598 a Consiliului de Securitate.
★BAGDAD 20 (Agerpres). — Potrivit unui comunicat militar irakian, avioane de luptă ale acestui stat au doborît un avion militar iranian, apărînd un terminal petrolier din Golf pe cale de a fi bombardat. De asemenea, un aparat inamic a fost doborît în timp ce încerca să bombardeze cartierele rezidențiale din Kirkuk, informează agenția INA.Răspunzind acestor bombardamente, avioane de luptă irakiene au efectuat raiduri împotriva unor obiective importante plasate în adîncimea teri- toriului iranian.Intr-un interval de 24 de ore, precizează comunicatul, forțele aeriene irakiene au întreprins 132 de raiduri în teritoriul inamic, unul dintre aparate s-a prăbușit pe teritoriul iranian.

ORIENTULBAGDAD 20 (Agerpres). — Președintele Irakului, Saddam Hussein, a avut o întrevedere cu Yasser Arafat, președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei — informează agenția MENA. Au fost abordate situația din taberele de refugiați palestinieni și revolta populației palestiniene din teritoriile arabe ocupate.în teritoriile arabe ocupate s-au înregistrat noi ciocniri între palestinieni și trupele is- raeliene — informează a- genția QNA. în distric-

MIJLOCIUtele Jenin și Hebron, din Cisiordania, confruntările s-au soldat cu moartea a doi palestinieni și rănirea a șapte — relevă agenția EFE. Citind șeful serviciului militar israelian de informații, agenția semnalează că de la declanșarea revoltei populației palestiniene, la 9 decembrie anul trecut. în urma intervenției forțelor de ocupație israeliene și-au pierdut viața 170 de palestinieni. Numărul palestinienilor arestați pentru participarea la revoltă se ridică, potrivit acelorași surse, la 5 600. (Agerpres)

VIENA 20 (Agerpres). — Un puternic uragan însoțit de ploi torențiale și grindină s-a abătut asupra provinciei Styria, din Austria. Vîntul deosebit de puternic a smuls din rădăcini copacii, a luat acoperișurile de pe cîteva case. Au fost inundate subsolurile mai multor clădiri, în proporție de 75—100 la sută au fost distruse, în această pro* vincie, culturile de porumb, tutun și alte plante. Rîurile din zonă s-au revărsat și au inundat o parte din șosele, traficul rutier desfășurîndu-se cu mare dificultate. Autoritățile iau măsuri de urgență pentru a lua situația sub control.MADRID 20 (Agerpres). — Un puternic uragan, însoțit de ploi torențiale, s-a abătut asupra regiunilor din nordul Spaniei. Apele rîului Deba au inundat importante suprafețe agricole.

în provincia Țara Bascilor apele au acoperit sute de kilometri de șosele. S-au înregistrat victime în rîndul populației. Autoritățile au luat măsuri în sprijinul locuitorilor din zonele izolate. în operațiunile de salvare sînt folosite elicopterele.WASHINGTON 20 (Agerpres). — Mai multe incendii de pădure din vestul și nord-vestul S.U.A. au scăpat de sub control extinzîndu-se continuu, informează agențiile de presă. In Alaska, de pildă, unde există 54 de focare de incendiu, s-a înregistrat o situație în care pompierii au fost nevoiți să se refugieze înțr-un rîu, în fața focului care nu mai putea fi stăvilit. Majoritatea incendiilor din Alaska, Montana, California, Oregon și Wyoming au fost provocate în ultimele săptămîni de trăsnete

TOKIO-20 (Agerpres). — La o conferință de presă desfășurată la Tokio, unde se află într-o vizită ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepulveda, a arătat că marea contribuție a „Grupului de la Contadora" a fost stimularea spiritului de negociere pentru soluționarea divergențelor în America Centrală — informează agenția Prensa Latina. El a menționat, totodată, că țara sa a dorit ca același spirit să caracterizeze și relațiile dintre Nicaragua și S.U.A., Mexicul găzduind, în 1984, convorbiri între reprezentanți ai celor două state cu privire la normalizarea raporturilor bilaterale.

PE SCURT
• ANDREI GROMÎKO, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., l-a primit pe Wu Xiuquan, membru al Comitetului permanent al Comisiei Centrale Consultative a P.C. Chinez, care întreprinde o vizită în U.R.S.S.In cadrul convorbirii, relevă agenția TASS, s-a făcut un schimb de păreri în probleme referitoare la situația din cele două țări, la dezvoltarea relațiilor bilaterale și la unele aspecte ale actualității internaționale.• COMISIA EXECUTIVĂ a C.E.E. a propus guvernelor țărilor membre aplicarea, în perioada 1989—1993. a unor programe vizînd să ducă la spori

rea securității de funcționare a centralelor nucleare. In prezent, în cele 12 țări membre ale Pieței Comune energia atomului a- sigură 33 la sută din necesarul de energie electrică, se arată în comunicatul de presă difuzat la sediul Comisiei C.E.E. dih Bruxelles.
O LA BAZA MILITARĂ aeriană americană Greenham Common, situată pe teritoriul Marii Britanii, se află un grup de inspectori sovietici, alcătuit din 20 de persoane, pentru a verifica respectarea prevederilor Tratatului sovieto-american privind eliminarea rachetelor nucleare cu rază medie și mai

scurtă de acțiune — informează agenția TASS.• FONDUL INTERNAȚIONAL DE URGENȚA AL O.N.U. PENTRU COPII a a- dresat, în Kuweit, un nou apel comunității internaționale în vederea sprijinirii acțiunilor vizînd salvarea a sute de mii de copii in țările în curs de dezvoltare. Se relevă, cu acest prilej, bă datorită malnutriției și bolilor, în fiecare săptămînă mor, în categoria de state a- mintită, aproximativ. 250 000 de copii — informează agenția KUNA.
TINERETUL LUMII - FACTOR ACTIV

AL LUPTEI PENTRU

Acțiuni mobilizatoare, responsabile 
pentru apărarea vieții pe planeta noastră

Vara anului 1988, Ia fel ca și anotimpurile 
precedente, reprezintă o nouă etapă in proce
sul de reafirmare a dorinței tinerilor de pre
tutindeni de a trăi fără amenințarea unei con
flagrații pustiitoare, într-o atmosferă domina
tă de înțelegere, conlucrare, armonie. Dinco
lo de granițele sistemelor social-politice. de di
ferențele convingerilor filozofice și religioase 
care-i animă, de dimensiunile țărilor în care 
trăiesc sau de capacitatea economico-militară 
a acestora, tinerii lumii contemporane iși di
versifică și amplifică permanent acțiunile de 
protest împotriva cursei înarmărilor, in pri
mul rind a înarmărilor nucleare. îngrijorată 
de acumularea fără precedent a unor imense 
stocuri de arme, de perfecționarea permanentă

a mijloacelor de distrugere in masă, tinăra 
generație actuală militează cu fermitate pen
tru unitatea și întărirea frontului forțelor pro
gresiste, pentru afirmarea dreptului suprem la 
viață, la existență.

Evenimentele ultimelor zile, și în mod spe
cial evoluțiile pozitive intr-o serie de regiuni 
ale lumii, exemplifică din nou faptul că acțiu
nile politice, demersurile pașnice, oricit de di
ficile. pot contribui Ia eliminarea conflictelor 
armate, pot opri creșterea numărului de victi
me omenești în urma războaielor.

Din numărul mare de acțiuni in favoarea 
păcii, desfășurate in aceste zile sau care vor 
avea loc pe toate meridianele globului, iată o 
ilustrativă selecție:

Recent, in Japonia s-au desfășurat timp de patru zile acțiunile 
organizate in cadrul Valului Păcii, in favoarea eliminării totale 
a aripelor nucleare. în imagine, aspect din timpul demonstrației 
pentru pace de la Tokio care a reunit un. mare număr de tineri.

• CELE MAI MARI zece bănci din țările capitaliste se află în Japonia, se arată într-un studiu publicat de revista „A- merican Banker", care apare la New York. Se relevă, totodată, că nici una dintre băncile din S.U.A. nu se află între principalele 25 de instituții de credit occidentale. Cea mai mare bancă este „Dai-Ichi Kangyo Bank" din Tokio, care dispune de un capital de 275,3 miliarde dolari. Cea mai mare bancă din S.U.A., „Citibank", ocupă locul al 28-lea.• IN TUNISIA a fost marcată pentru prima dată săptă- mîna consacrată protecției mediului înconjurător în zona Me- diteranei. Desfășurarea unei a- semenea manifestări pe plan național în țările mediteraneene a fost hotărîtă prin Convenția de la Barcelona, din 1976, prin care 17 țări din zonă s-au angajat să întreprindă măsuri vizînd protejarea apelor Medi- teranei de poluare.• MARELE PREMIU al Festivalului cinematografic internațional de la Karlovy Vary a fost decernat, Ia ediția din a- cest an, unei creații din R. P. Chineză.Juriul a fost prezidat de cunoscutul scriitor sovietic Cin- ghiz Aitmatov. în competiție au intrat 23 de pelicule realizate in 22 de țări.

Conferința națională 
a Partidului FRELIMO 

din Mozambic
MAPUTO 20 (Agerpres). — La Maputo s-au deschis lucrările celei de-a doua conferințe naționale a partidului FRELIMO. de guvernămînt, din Mozambic, consacrată pregătirii Congresului V al partidului.Cuvîntul inaugural a fost rostit de președintele FRELIMO. Joaquim Chissano, șeful statului, care a subliniat, între altele, că în perioada următoare este necesară intensificarea activității tuturor organelor și organizațiilor partidului în vederea întăririi unității naționale și pentru redresarea economică a țării. Totodată, el a relevat necesitatea îmbunătățirii activității partidului în domeniul ideologic și de propagandă.
Întrunirea miniștrilor 

agriculturii din statele 
Pieței ComuneBRUXELLES 20 (Agerpres). — După dezbateri controversate, miniștrii agriculturii din țările membre ale Pieței Comune au ajuns la o soluție de compromis privind politica prețurilor în campania 1988—1989. Neînțelegerile au. constat în repartizarea cotelor preturilor compensatorii, considerate inechitabile de unele state membre ale C.E.E. Agențiile ANSA și EFE relevă faptul că, totuși, înțelegerea la care s-a ajuns la Bruxelles și care ar fi trebuit, să facă obiectul unei ho- tărîri încă din luna aprilie, poate fi pusă din nou sub semnul întrebării, după 1 ianuarie, anul viitor.

De la contestare 
la izolare

Comunitatea Internațională a oferit in aceste zile o puter
nica dovadă a forței sale morale, a opțiunilor sale majore 
pronunțindu-se ferm pentru a se pune capăt unor practici 
calificate și sancționate demult de istorie — practicile ra
siste. Impresionantul val uman de solidaritate cu victimele 
represiunilor rasiste din R.S.A. — materializat in luări fer- 
m.e fțe Poziție ale unor cunoscute personalități politice ale 
Vieții planetare, ale unor oameni de cultură, parlamentari, 
on m mari manifestații populare — a confirmat, dacă mai 
era nevoie, ca regimul de la Pretoria se autoizolează tot 
mai mult, devenind, așa cum nota recent ziarul „LE MON- 
DE , „un paria al comunității internaționale.“

Argumente concrete pentru acest calificativ ? După cum 
noteaza cunoscutul cotidian francez, R.S.A. nu întreține re
lații diplomatice, decit cu 35 de țări ale lumii ; capitalurile, 
care au permis intr-o perioadă obținerea unor rezultate eco
nomice,, au secat ; vinzarea de arme către această țară este 
interzisa L avioanele sale nu pot survola continentul african ; 
pașaportul sau trezește resentimente. „Acest regim de ex
cludere^ a fabricat o națiune de excluși", conchide net Le 
Monde . Este vorba, desigur, de „națiunea" oficială, repre
zentata de minoritatea albă, cea Care a instaurat și susține 
sistemul de apartheid, cu consecințele sale atît de cunoscute.

In mod. semnificativ, deși practicile segregaționiste erau 
foarte rașpindite in prima jumătate a acestui secol, cuvîntul 
„apartheid., care a statuat o realitate atit de controversată 
și respinsa cu indignare de întreaga lume progresistă a 
aparut. m 1348. Erau anii postbelici, cind, în dezvoltarea 
lumii se confruntau puternice tendințe contradictorii. Cind 
opțiunilor majore spre pace, independență, dezvoltare liberă 
și progres ale popoarelor li se opuneau formulele anacro
nice ale politicii de dictat și recurgere la forță, de amestec 
m treburile interne ale popoarelor. Poate numai astfel a 
fost posibila consfințirea prin ICge a apartheidului, care 
consacra „dezvoltarea separată a raselor", această doctrină 
penmața continumd să supraviețuiască pînă in prezent.

Realitatea vie a lumii arată insă că, in pofida tentativelor 
disperate ale autorităților de la Pretoria de a prelungi exis
tența guvernam lor, în pofida manevrelor abile de a disi
mula in forme noi aceleași practici condamnabile, faptul că 
apartheidul este depășit nu mai poate fi ascuns. Nici repre
siunile crunte, nici ignorarea apelurilor repetate lansate de 
comunitatea mondiala la abandonarea acestei forme de gu
vernare, nici politica de destabilizare practicată fată de 
statele vecine nu fac altceva decit să mărească și mai mult 
ditiRSA^ Vlan lnternational a regimului minoritar rasist

Lupta populației de culoare, majoritară în Republica Sud- 
Africana, pentru libertate, dreptate și o viață mai demnă, 
pentru abolirea inumanelor practici de discriminare rasială 
se înscrie in acest moment intre evoluțiile cele mai dina
mice. din Africa australă, din actualitatea politică mondială 
probind, cu fiecare zi mai mult, agonia apartheidului care, 
la nesfirșitet°rtUn de prelun9ire s'ar făce, nu poate dura

DOINA IOVANELde toate
Concertul mondial

f V ••
al pacnîn capitala Australiei a avut loc un concert mondial al păcii, prilej cu care numeroși soliști instrumentiști și vocali au dat glas prin intermediul artei armoniilor sonore, năzuinței de a trăi, de a se forma și afirma într-o lume a păcii și securității. Primul ministru al Australiei, Robert Hawke, a declarat, în acest context, că tinerii țării sale, întregul popor australian depun eforturi în vederea consolidării înțelegerii și colaborării dintre state cu sisteme sociale diferite. Eforturile diplomatice nu sint însă suficiente pentru instaurarea păcii pe planetă noastră, a declarat primul-ministru australian. Este necesar ca în favoarea păcii să se pronunțe toți oamenii Terrei.

Protest împotriva 
bazelor militare străinePiața Omonia din centrul capitalei elene a găzduit recent o impresionantă demonstrație de protest împotriva prezenței bazelor și altor facilități militare ale Statelor Unite ale Americii pe teritoriul Greciei. Vorbitorii Ia mitingul care a avut loc cu a- cest prilej s-au pronunțat pentru încetarea tratativelor eleno-americane în vederea prelungirii acordului bilateral care permite S.U.A. să dispună de facilități militare pe teritoriul Greciei și trecerea ne- întîrziată la evacuarea bazelor americane. O demonstrație similară s-a desfășurat la Salonic, al doilea oraș ca mărime al Greciei.Asemenea acțiuni au influențat, desigur, decizia autorităților de la Atena de a anula acordul care reglementează prezența bazelor militare ale

S.U.A. pe teritoriul elen, acord ce expiră la 31 decembrie anul acesta. Decizia de înlăturare a armelor nucleare din această țară balcanică poate veni în întîmpinarea materializării unei dorințe majore a popoarelor din regiune, aceea de edificare în Balcani a unei zone denuclearizate.
Lecția istorieiDelegații de tineret din Europa, America de Nord și Asia se pregătesc să participe în perioada următoare la un simpozion internațional al tineretului militant pentru pace ce se va desfășura la Hiroshima. în cadrul acestui simpozion urmează să fie discutate o serie de probleme ale luptei pentru pace, precum și rolul și locul tineretului în mișcarea antirăzboinică. Prezența tinerilor în orașul-mar- tir Hiroshima, care a cunoscut tragedia bombardamentului atomic, va prilejui, desigur, tinerilor participanți, o

autentică lecție de istorie, în- vățindu-i, o dată mai mult, să lupte cu hotărîre pentru ca ororile războiului să nu se mai repete, pentru îndepărtarea pericolului nuclear din existența umanității.
Un sondaj relevantIn cadrul unui sondaj de opinie realizat de institutul a- merican Gallup, majoritatea covîrșitoare a tinerilor, a populației americane și-a exprimat opoziția față de creșterea cheltuielilor militare ale S.U.A. Un mare număr dintre cei chestionați s-au pronunțat împotriva continuării programului cunoscut sub numele de „războiul stelelor". Legat de acesta, s-a manifestat îngrijorarea față de scăderea alocațiilor consacrate sectorului sanitar, învățămîntului, asisten

ței săracilor, ca și altor programe sociale.
Conferință regională 

pentru paceLa Lima s-au încheiat de curînd lucrările unei conferințe regionale a reprezentanților organizațiilor obștești din Venezuela, Columbia, Peru și Ecuador care luptă pentru consolidarea păcii, încetarea cursei înarmărilor și eliminarea pericolului unei conflagrații nucleare. Militanții pentru pace din țările reprezentate, între care numeroși tineri, au propus instituirea unui fond internațional destinat luptei împotriva foametei și sărăciei.
Grupaj alcătuit de 
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Câpitan la... 11 ani
Elevul Californian Christopher Marshall, în 

virstă de 11 ani, a traversat cu un avion mo- 
nomotor Oceanul Atlantic. El a decolat la 7 
iulie de la San Diego (California), atetizind 
joi pe aeroportul Le Dourgeț din Paris, după 
ce a traversat și teritoriul S.U.A. Marshall este 
astfel cel mai tinăr aviator care a traversat 
Atlanticul. El a fost însoțit in calitate de navi
gator de un fost pilot al aviației militare ame
ricane. Acesta a stabilit în așa fel traseul îneît 
în timpul călătoriei, Marshall să nu manevreze 
manșa avionului mai mult de opt ore pe zi. Pi
lotul adult a fost nevoit să preia comanda 
avionului o singură dată cînd, din cauza unei 
defecțiuni a motorului, a fost necesară reve
nirea în Groenlanda,

va trebui să traverseze șanțuri adinei. Deo
camdată^ s-a ales varianta unui șasiu cu sase 
roți a căror suprafață va fi foarte mare, fiind 
excluse pentru moment tipurile de mașini cu 
șenile, pășitoare sau de altă natură. Mașina 
va fi telecomandată.

împotriva țînțarilor
Pentru a salva locuitorii Veneției și turiștii 

străini care vizitează orașul lagunelor de mi
liardele de insepte zburătoare de noapte și 
mai ales de țințari, autoritățile au dispus in
stalarea pe unele dintre insulele nelocuite a 
unor ecrane uriașe cu înălțimea de 5 m si lă
țimea de 10 m care vor fi luminate de proiec
toare speciale. Materialul din care se confec
ționează ecranele va fi impregnat cu un insec
ticid special. Biologii susțin că insectele, atra
se seara de ecranele luminoase, vor înceta să 
mai asedieze cartierele locuite. Presa italiană 
anunță că planul va fi pus in. 
pînd cu săptămînă viitoare.

Expoziție Bertolt Brecht

aplicare ince-

ft ♦

„Marsohod"
Pentru participanta la un seminar interna

țional consacrat problemelor legate de explo
rarea planetei Marte specialiștii sovietici au 
proiectat un film înfățișind vehiculul „Marso- 
hod“, care va servi deplasărilor pe suprafața 
planetei Marte. Alături de un aerostat, de apa
rate de foraj și de senzori speciali ce vor fi 
depuși pe suprafața planetei, acest vehicul va 
face parte din echipamentul unei expediții de 
explorare a planetei Marte, prevăzută pentru 
anul 1994. Referindu-se la „Marsohod", unul 
din creatorii vehiculului, ____  ______  _
relevat dificultatea tehnică a proiectului, le
gată de faptul că relieful __
mai accidentat decit cel ai Lunii. „Marsohod' 
va avea de trecut prin veritabile labirinturi și

„Marsohod", unul 
Valeri Gromov, a
marțian este mult- i«
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care prezintăO expoziție Bertolt Brecht ___
fotografii, afișe și decoruri pentru piesele ma
relui dramaturg german, prezentate de-o lun
gul anilor, a fost deschisă în capitala Repu
blicii Zimbabwe. In cadrul unei ceremonii, 
rectorul Facultății de dramă a Universității 
din Harare, Robert McLaren, a relevat că 
Brecht a aspirat la un teatru universal, menit 
să contribuie la cunoașterea și transformarea 
lumii ‘ 
opera 
sursă 
sudul 
text,
Zimbabwe, anul trecut, a fost „Omul cel bun 
din Sîciuan". sub forma unei adaptări la con
dițiile Africii.

în care trăim. De aceea, a adăugat el, 
dramaturgului reprezintă o importantă 
de inspirație și pentru teatrul politic din 
Africii. Agenția ADN amintește. în con- 
că prima piesă de Brecht montată în
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